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Prága, szeptember 13. A délután 

folyamán Égerben a szndétanémet 
vezetők Henleinnál tartott értekez­
leten elhatározták, hogy ultimátu­
mot intéznek a kormányhoz. Az 
ultimátum a határidő kezdetét dél­
után 5 órában jelöli meg,

Prága, szeptember 13. A rögtön- 
ítélö bíráskodás hatálya eddig tíz 
kerületre terjedt ki. Cseh részről 
az intézkedést azzal indokolják, — 
hogy a tüntetők állami hatóságo­
kat és postahivatalokat támadtak 
meg. A szndétanémet párt hivata­
los közleményében azt a szemre­
hányást teszi a kormánynak, hogy 
a párt megkérdezése nélkül ren­
delte el a kivételes állapotot.

A szndétanémet párt Égerben 
Henlein Konrád elnökletével 
tartott tanácskozásán elhatá­
rozta, hogy követeli a rendkí­
vüli intézkedések rögtöni meg­

szüntetését.
A párt kifogásolja, hogy csendőri 
és katonai megerősítéseket küldtek 
a szndétanémet vidékre. A szndé­
tanémet párt követeléseit a követ­
kezőképpen részletezi:

Az államrendőrséget mindenütt 
vonják vissza s a rendőri szol- 
gála? megszervezését bízzák a 
polgármesterekre és a községi 

bírákra.
Az ö feladatuk lesz, hogy megfele­
lő pótszervezet útján gondoskod­
janak a nyugalom és rend fenn­
tartásáról. A csendőrség működé­
sét normális feladatkörre szorít­
ják és a esendőrséget az érintett 
kerületekben csökkentsék a nor­
mális létszámra.

A katonai alakulatokat tartsák 
távol a polg ri lakosságtól és ki­
zárólag katonai épületekben szál­

lásolják et őket.
Ha a kormány — mondja a 
szndétanémet párt közleménye 
— ezeket a feltételeket hat óra 

‘ alatt nem teljesíti és nem hir­
deti ki rádió út ján is a rögtön­
ítélő bíráskodás visszavonását.

Ezt aza szudetanemet párt minden beszüntette megjelenését, 
felelősséget elhárít magától az zal indokolják, hogy az elkövetke- 
események további fejlődésé* zendő napokban előreláthatólag

ért. nem állna módjában megbízható
A szndétanémet párt sajtóirodá- értesüléseket közölni a szudéta- 

jának közlése- szerint a sítfdeta- német területeken lejátszódó ese- 
német sajtótudósító a mai napon ményekről.

A kormány nem válaszol 
az ultimátumra

Prága, szeptember 13. A szudéta- détanémetek követeléseit, de for-
német párt hivatalos lapjának, a Zeit- málisan nem is utasítja vissza
nek ma esti számát, amely közülte a azokat.
szudétauémet pártnak a "kormányhoz Megbízhatónak látszó értesülés szerint 
intézeti ultimátumát elkobozák/ A lap FranUe szlldétanémet képviselőnek, 
egyébként ebben a számban bejelen- amikor telefonon közölte a szudétané- 
etle, hogy egyelőre beszünteti megje- met párt álláspontját a Kolowrat-palo- 

leneset mert a szigorított cenzúrái tával> cseh r(-.szröL azt válaszolták, 
rendelkezések lehetetlenné teszik, ji0,n, 
hogy a valóságnak megfelelő közlése­
ket "tegyen bele a politikai helyzet fej- fontos dolgokról telefonon
lcményeivel kapcsolatban. tárgyalni nem lehet.

Hivatalosan kijelentették, hogy Ha tehát a párt összeköttetésbe akar
a kormány nem válaszol a szódéin- lépni ebben a kérdésben a kormány- 
német párt ultimátumára. A kor- nyal, akkor legye ezt személyes érinl- 
mány tehiH nem fogadja el a szu- kezes útján.

A keddre virradó éjszaka az 
incidensek egész sora történt, 
Az incidensek különösen akkor 
szaporodtak meg, amikor a 
Hitler birodalmi kancellár be­
szédének rádióközvetítését 
hallgató csoportok szétoszlot- 

tak.
A sajnálatos események, amelyek­
nek emberéletek is áldozatul es­
tek, valamennyien a már ismert 
jelleget viselték: német dalok el- 
éneklése, gyalázkodó kiáltások és 
hasonló dolgok vezettek az esemé­
nyekre. Ezenkívül rend kívül i izga­
tottság jeleként rá kell mutatni ar­
ra, hogy hivatalos személyeket 
megfenyegettek és hivatalos épü­
leteket, valamint magántulajdont 
megrongáltak.

Így például Kaadenben két-há- 
romezer főnyi tömeg, a morvaor­

szági Unter-Tannowitzban kisebb 
csoport, Fumburgban és a vegyes 
lakosságú terület egymástól távot 
levő helyiségeiben kisebb-nagyobb 
csoportok tüntettek.

Nem kétséges, hogy az esemé­
nyekben, amelyek során német 
részről lövések dördültek el és a 
csehszlovák részről, sajnos, vála­
szoltak ezekre a lövésekre, felelőt­
len egyének bűnösek. A biztonsági 
szervek 1 erélyesen beavatkoztak, 
még akkor is, amikor veszélyeztet­
ve látták magukat.

Több helyen a tüntetések ve­
szélyes méreteket öltöttek, így 
például Ronspergben, ahol a 
legnagyobb erélTyel kellett a 

hatóságoknak fellépniök.
Éjjel 11 óra tájban Schünpriesea 

községben Hitler kancellár beszé­
dének rádióközvetítése után szét­
oszlott egy tüntető menet. Amikor 
a menet egy része Schőnpriesen 27. 
számú házához ért, a tömegből két 
lövést adtak le a csehek és néme­
tek kisebb csoportjára." amelynek 
semmi köze sem volt a felvonulás­
hoz. Erre az ellentétes oldalról, az 
eddigi megállapítás szerint arról 

4M ükiairoi, anoíinaa a meset jött,

árak
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A kormány felhívja az egész la­
kosságot, hogy őrizze meg nyugal­
mát. A biztonsági szervek teljesen 
elegendők a törvényes rend fenn­
tartására.

Prága, szeptember 13. A Cseh 
Távirati Iroda közlése szerint az 
ostromállapot kihirdetését a cse­
hek a következőképpen indokolják 
meg;



I

1

rhauböl: A város terén teljes rendben 
lezajlott tüntetés után a csendőrség a

lakásukra békése visszatérő járókelők­
re sortiizet adott le. Három ember 
meghalt. Igen sok megsebesült.

Páncélos gépkocsik a tüntető Égerben
Berlin, szeptember 13. Égerből 

jelentik: Éger városában ezer és 
ezer ember hallgatta végig teljes 
nyugalommal Hitler kancellár hét­
fői beszédének rádióközvetítését. A 
beszéd végeztével több ezer főnyi 
tüntetőmenet vonult végig az uc­

cukon és hangosan követelte a 
népszavazást. A szociáldemokrata 
népházból több lövést adtak lo a 
ömegre, de a golyók szerencsére 

célt tévesztettek. A feldühödött tö­
meg kövekkel bezúzta a marxisták 
házának több ablakát. Éjfél után 
szétoszlottak a tüntetők.

Kedden reggel egész Éger ho­
rogkeresztes zászlókkal volt 

tele.
Amikor a munkások röviddel S 
óra előtt az üzemekbe tartottak és

az i&kolás gyermekek nagyobb cso­
portokban iskolájukba indultak, a 
piactéren több állam rendőr a lö­
vések egész sorát adta le a tömeg­
re. Eg.y lövés fején halálosan ta­
lálta Gibbnev Miklós 40 éves fér­
fit, hat más járókelő súlyosan 
megsebesült. Reggel 9 órakor ka­
tonaság vonult a városba és szét­
oszlatta a csoportosuló tömegeket. 
A város uccáin 8 páncélos gépko­
csi portyázik. A sebesültek száma 
valószínűleg még emelkedik. A vá­
ros uccáin állandóan lövéseket hal­
lani. Shutton Pratt angol meg­
figyelő. aki Égerbe érkezett, meg­
szemlélte az agyonlőtt szudétané- 
met holttestét. Éger városa tilta­
kozó táviratokat intézett Benes el­
nökhöz. Hodz.su miniszterelnök­
höz és Czerny belügyminiszterhez.

Véres tüntetések során népszavazást 
követelnek a szudétanémetek

Berlin, szeptember 13. Aussigból je­
lentik a Nemet Távirati Irodának:

Hétfőn este igen komoly összetűzés 
folyt le Aussigban. A város és környé­
kének lakossága közvetlenül Hitler 
kancellár beszéde után hatalmas tün­
tetést rendezett Aussig legnagyobb te­
rén.

A tüntetők szavalókórusban kö­
vetelték a szudétanémetség önkor­

mányzati jogának megadását.
A tüntetés teljes rendben és nyuga­
lomban folyt le. A tüntető csoportok 
elvonulásakor Schönpriessenben. Aus- 
sigtói nem messze, többször rálöttek 
az elvonuló szudétanémetekre.

. Az egyik lövés halálra sebezte Lang 
Helmutőt, a szudétanémet önkéntes 
védőszolgálat tagját. Az egyik golyó a 
tüntetésben részt sem vevő, házának 
ablakából kihajoló Vacha Rudolfot 
nyakán találta el. A golyó Vacha ha­
lálát okozta. Több tanú egybehangzó 
yalldmása szerint a lövéseket csehek 
adták le, akik fenyegetően léptek fel 
a németekkel szemben. A tetteseket 
még nem sikerült kinyomozni.

Berlin, szeptember 13. Prágából 
jelentik a Német Távirati Irodának: 
Teplitzben a csehek és kommunisták 
hétfőn este kilenc és tíz között tünte­
tést rendeztek. A tüntetők összevere­
kedtek a szembejövő szudétanémetek 
menetével.

Az állanirendőrség osztagai gumi- 
botokkal verték szét a szudéta- 

németeket.
Amikor Zippeiius szudétanémet kép­
viselő be akart avatkozni, a rendőrök 
gumibot ütésekkel megsebesítették a 
fején és hátán. A tüntetések még a ké­
ső esti órákban is tartottak, több asz- 
szony és férfi megsebesült.
t e r 1 i n , szeptember 13. A Német 

Távirati Iroda jelenti Prágából: Hitler 
vezér és kancellár ebszédének elhang­
zása után a szudéták földjén több he­
lyen élénk tüntetésekkel juttatta ki­
fejezésre a lakosság helyeslését.

A* uccákon egybegyiilt ember- 
tömeg a Deutsehland-daH énekelte 
és szavalókórusokban hangoz­

tatta ezt a szót; népszavazás.
A csehszlovák hatósági közegekkel se- 
hoisem került összetűzésre a sor.

Saazban mintegy nyolcezer ember 
tüntetett,, de Bock szudétanémet sze­
nátorbeszéde után nyugodtan és re öl­
ben szétoszlott. Karlsbadban mintegy 
huggoRÖtezei; ember gyűlt össze; ezek

szintén teljesen fegyelmezett, helyeslő 
tüntetést rendeztek. Egerben nyolc­
ezer szudétanémet gyűlt össze a Taka­
rékegylet épülete előtt, amelyben Sut- 
tón Pratt őrnagy, a Runciman-kiíl- 
dötség egyik tagja, tartókodott-. A tö­
rnél látni kívánta az őrnagyot s élénk 
ovációban részesítette.

Sutton Pratt őrnagy az épület er­
kélyéről a tömeghez rövid beszé­

det intézett,
amelyben többek között a következő­
ket mondta: „Nagy érdeklődésnél fi­
gyeltem az eseményeket a szudétanc- 
met területen. Meggyőződtem arról, 
hogy a szudétanémeteknek meg kell 
kapniok jogaikat."

Csak Böhmisch-Budweisben történt 
verekedés a szudétanémet ifjustorná- 
szok és csehek között: az utóbbiak 
ugyanis megtámadták a szudétanéme- 
teket.

Prága, szeptember 13. A Cseh 
Távirati Iroda közli, hogy Fakkenau- 
ban

két pokolgép robbant,
az egyik a Hatm-szállóban, amelynek 
tulajdonosa szudétanémet, a másik 
egy cseh iskolában, amelynek az ab­
laka betörött.

Paris, szeptember 13. Parisban 
Hitler beszéde érezhető megkönnveb- 
(bülést" okozott. A francia közvéle­
mény, amely a végsőkig megfeszített 

'idegekkel várta Hitler kijelentéseit, 
ma fellélegzik és megállapítja, hogy 
jóllehet, a helyzet továbbra is igen 
súlyos,

a békés megoldás lehetőségei to­
vábbra is fennálianak és a háború 

közvetlen veszélye elmúlt.
A lapok sajnálkoznak, hogy Hitler 
kancellár beszédében bizonyos szó­
noki túlkapásokra ragadtatta, magát, 
de egyben örömmel szögezik te, hogy 
Hitler kancellár nem foglalt állást sem 
Csehszlovákia feldarabolása, sem az 
azonnali népszavazás mellett és így 
nem vágta cl a további tárgyalások fo­
nalát.

Äkrumaui incidens
Berlin, szeptember 13. Cseh Knv 

mauból jelentik a Német Tí-nek: 
Az állam rendőrs ég itteni vezetője 
hétfőn estefelé Budweissből ‘2 te­
herautón karabélyokkal és gép­
fegyverekkel fel fegyverzett repü­
lőket s csendőröket hozatott. Ami­

kor ezután a lakosság tüntetések­
re gyülekezett,

a rendőrség fegyveresen lépett 
fel a több. mint "2.000 főnyi 

tömeggel szemben
s csak Jóst körzet vezető beavatko­
zásának volt köszönhető a zavar­
gások elkerülése. A körzetvezető 
azután a rendőrségre ment, hogy 
tiltakozzék a szudétanémetek le­
tartóztatása ellen. A rendőrség 
szemeláttára kommunisták támad­
ták meg. Az őrszobán a körzetve­
zetőt gépfegyverrel fogadták, — 
amelyet az egyik csendőr lövésre 
készen tartott elébe. A tüntetés 
után szétoszló szudétanémet párt. 
tagokat a kommunisták és csehek 
orozva megtámadták, miközben 10 
ember megsebesült.

Krumauban 8 ezer főnyi tö­
meg fog felvonulni a város uc­
cáin, hogy német hazafias da­

lok éneklésével tiltakozzék 
a cseh kihívás ellen. Az iskolákat 
bezárták.

Dum-dum
Berlin, szeptember 13. Prágából 

jelentik a Német _TI-nek: Az aus- 
sig-séhöneprisseni összetűzésekkel 
kapcsolatban kiegészítésül jelen­
tik, hogy

Lang Hellmuth szudétanéme- 
tet orvul dum-dum golyóval 

terítették le.
A rendőrség a gyilkosság szánhe­
lyének közelében kilőtt töltényvé­
geket és egy dum-dum lövedéket 
talált. A rendőrség hír szerint már 
a tettesek nyomán van. Az égeri 
összetűzés miatt ‘20 embert letar­
tóztattak.

1938 szeptember 14.

Berlin, szeptember 13. Prágából 
jelentik a Német Tl-nek: Marien- 
badban kedden délelőtt 11 óra után

üzleteket és hivatalokat 
mind bezárták.

A rendőrséget visszavonták és 
a szudétanémet önkéntes védő­
osztagok védőszolgálat horog- 
keresztes karszalagot viselő 
tagjai látják el a forgalom 

irányítását
Ä katonaságot is kivonták a vá­
rosból. A rendőrségnek csak kis- 
része maradt a városban s az is a 
laktanyában tartózkodik.

London, szeptember 13. A kora 
délutáni órákban, angol hivatalos 
körök egyelőre még csak rövid je­
lentéseket kaptak az égeri és kru- 
maui összetűzésekről s ezért mind­
össze annyi kijelentésre szorítkoz­
nak, hogy a prágai angol követ­
séghez beosztott megfigyelő Eger­
ben folytat vizsgálatot s onnan ké­
sőbb Karlsbadba utazik.

Az úgynevezett belső kabinet 
kedden délután 3 órakor a minisz­
terelnöki palotában tanácskozáso­
kat tartott- Másfél óra múlva új­
ból összeültek a miniszterek és 
ezúttal résztvett Inskip haderőfej­
lesztést miniszter, Wood légügyi 
miniszter, Hőre Belisha hadügy­
miniszter, Buff Cooper, a tenger­
nagyi hivatal első lordja, lord 
Horth tábornagy, a vezérkar fő­
nöke és fegyvernemek magasran­
gú tisztjei. Az angol kormány 
szerdán délelőtt 11 órakor rendkí­
vüli ülést, tart, amelyen részt vesz 
lord de la War főpeesétőr is, «aki 
Angliát a népszövetségi közgyűlé­
sen képviseli.

1338. szeptembé
FÜGGETLEN ÚJSÁGTISZÁNTÚLI

cseh lakost, aki nyakán oly súlyos 
sebesülést szenvedett, hogy meg 
kórházbaszáliítása közben meg 
halt.

két lövést hallottak. Lang Helmut 
13 éves szudétanémet fiatalembert 
az egyik lövés halálosan találta ej. 
A lövöldözés során golyó érte a 27. 

számú házban lakó Vaeha Rudolf

Három halott Tachauban
Berlin, szeptember $3, A szudéta- 

nemet párt sajtóirodája jelenti Ta
>kos községi

Az angol közvélemény optimistább, 
mint a kormánykörök

London, szeptember 13. Londonban 
ma námileg nyugodtabban és józauab- 
bul ítélik meg a.helyzetei, mint az éj­
szaka, amikor az angol nyilvánosság 
közvetlenül a Hitler beszéd hatása 
alatt állott. Mára az a vélemény kere­
kedett felül, hogy

rosszabbodás nem következett be. 
Kedvezőnek mondható, hogy Hitler 

továbbra is nyitvahagyta a tárgyalá­
sok útját, sőt. nyíltan arra utalt, hogy 
a cseh kormányon áll a szudeianéme­
tekkel való megegyezés.

Azonnali német akció bejelentése 
elmaradt. Európa legalább ü 

. lélekzctvéielhez jutott.
Hitler nem kötötte le magát visszavon­
hatatlanul sem a népszavazás, sem tel­
jes önkormányzat mellett. A megegye­
zési lehetőségeket nem torlaszolta el. 
A közvetlen háborús veszély pillanat­
nyilag eloszlott és az időnyerés már 
egymagában is hasznos lehet az euró­
pai béke szempontjából.

Kedvezőtlen viszont, hogy a légkör 
továbbra is olyan, hogy egy véletlen 
epizód súlyos következmények kirob­
banáshoz vezethet

Hitler sokkal nyíltabban, mint ed­
dig, valószínűsítette a szudétané­
met követeléseknek német részről 

való teljes támogatását.
A Német Birodalom katonai felkészült­
ségére való utalás arra vall, hogy 
Hitler még azzal is számol, hogy be­
avatkozás nyomán általánosabb euró­
pai konfliktus keletkezhetnék. A prá­
gai tárgyalások a beszéd hatása alatt 
is feszült légkörben folynak.

A sajtóban, különösen a milliós pél­
dányszámba a megjelenő úgynevezett 
Poputas Press-ben az alvasók szívé- 
vágyának megfelelően

szinte túlzott megkönnyebbülés 
mutatkozik.

A legnagyobb politikai súlyú lapok, 
mint a Times és a Dcily Telegraph, 
kevésbé optimisták, noha ugyancsak 
me^áltágítják, hogy az azonnali hábo­

rú veszélye elmúlt. A Daily Telegraph 
szerint azonban

még továbbra is fenyegető a hely­
zet.

A részben fegyverbeszált Európa to­
vábbra is várhatja, hogy mikor rob­
ban ki egy incidens. A német szándé­
kok világosabb magyarázata és az »ön­
rendelkezési jog« pontosabb meghatá­
rozása lesz szükséges.

Legérdekesebb a Times vezércikke, 
amely ezúttal a legélesebb és leghatá­
rozottabb a nürnbergi beszéddel szem­
ben. Ebben a vonatkozásban szokatla­
nul erős jelzők, megállapítások és 
visszautasítások sorakoznak egymás 
mellé a méltóságteljes világlap hasáb­
jain. A kritika azonban

a kisebbségi követelések messze­
menő megértésével párosul.

És a Times minden támadás ellenére 
ismét csak felveti a népszavazást, mint 
azt a lehetőséget, amelyet megvitaiha- 
tónak és demokratikusnak ítél.

(Folytatása az 3. oldalon.)
«»»»♦« ♦»♦«>! ♦♦»»•»♦«♦♦« ****•*»+***+*—

— Az ülő életmód következtében
jelentkező bajoknál, különösen 
renyhe bélműködésnél, aranyeres 
bántalmaknái és emésztési zava­
roknál, regglenként éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes »Fe­
renc József« keseriívízzel igen jó 
eredményeket lehet elérni. Kérdez­
ze meg orvosak

Vígszínház
Ma utoljára!

Dayka Margit — Mily Gero —• 
Hámory.

Holnaptól a legremekebb nj 
mag var vígjátéki 
NEHÉZ APÁNAK LENNI*

Ary Lajos városi | 
nársos Debrecen sz.s 
pénztárának és önál 
intézményeinek, lovj 
ban és kezelését, n f 
lönálló alapok és a« 
évi, a m kir. beliig 
1927. V. törvényeik ti* 
gyában kiadott 42.^ 
körrendeleté figyeled 
állított költségvetési t' 
be. A nagy gonddá| 
összeállított költs, .L 
adatokat tartalmazza 

A) Általánosságba| 
cen sz. kir. város h:F 
des szükséglet 9.939| 
v'iili szüks. 30ti.900.-T 
P. rendes fedezd 8.ti! 
ki» üli fedezet 2($.6ő0.f* 
P. — Költségvetési i 
P. — 1L rész. DebrS 
önálló űagyonkezelésl 
szükséglet 4.168.323| 
4.1421.896.— P.
453.573.— P. — 1IÍ.I

t gi f :im?i
jsfgiah házi- 19o8

llSke> plétii
i •» j ion.;. V!

» bb kü-
. 1939.

1 bon
Bgflása fühb

Ül

F4,)3.í) / v.--- P. ---
sz. kir. város tulajdoí 
ben lévő nagyobb" kiS> 
alapítványoknál: sz||
P, fedezet 1,222.385.-Ej 
vetési hiány 1.207.6S|í 

Bl Hészleteibcn: iB! 
varos háztartásánál: ml

I. csoport: Által
2.313.706,— P. amehf 
25,94 százaléka, 1933.1 - 
százalék. 1939. évbei* 
százalékkal.

II. c.sdp. Közegész#i|
P. amely az össze bel? 
ka. 1958. évben vollE 
1939. évben kévéséből

Ili. csőn. Közoktal| 
vallás 122.779 — P. 
bevétel 1.37 százaiéi! 
volt: 1.33 százalék. Hl 
sebb 0.04 százalékkal I 

IV csep. Szegénvijl; 
164.612.— P, amely 
1:85 százaléka. 1938 
százalék, 1939. éxbenp 
százalékkal.

V. csop. Közélclmezí 
amely az összes bcvclfc
1938. évben volt: 5.1 t| 
évben kevesebb 0.62 sí;

VI. csop. Városépití 
járdák gondozása 11‘2*-
az össze bevétel 2.16 j*-—— 
évben volt 2.35 százal| rn 
több 0.19 százalékkal. P"* /v

VII. csoport. 
3.6:7.014.— I*, arnelvS. BU 
tel 1 I . í -za/ni, — 
36.92 százalék, 1939 §
4.32 százalékkal.

VHI. csop. Hiteliigyf 
1’. amely az összes be
zaléka, i938. évben ><> 
lek. 1939. évben több I 

Összesen 8.915.667. -f 
-b) Szükséglet:
L csoport. Általa* 

2.955.301.— P. amely $ 
adás 28.94 százaléka, li 
26-88 százalék. 1939 é— fi 
0.06 százalékkal ke\srt 

II. rsop. Közegészség 
P amely az összes kia— 09 
léka, 1938. évben volt;
1939. évben kevesebb ( , .

HL csop. Közokta&i— ü
dés, vallás 988.910.— I 
szes kiadás 9.67> százai 
vojt 12.44 százalék, 19 
2.79 százalékkal

IV’. csop. Szegényül 
300.787.— P. amelv a:
3.52 százaléka. 1938. i 
százalék. 1939. évben 
százalékkal.

V. esőn Kőzélelmezi

0.86

os.szt 
évben I

ki­

ln®
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1.330,226 pengő Debrecen város 
1939. évi költségelőirányzat! hiánya

80 százalékos községi pótadót javasol a költségvetés
•try Lajos sárn.M számvevö.svgi főta­

nácsos Debrecen sz. kir. táros házi­
pénztárának és önálló vagyonkezelésű 
intézményeinek, továbbá a tulajdoná­
ban és kezelésében lévő nagyobb kü­
lönálló alapok és alapítványok 1939. 
évi. a m. kir. belügyminiszternek az 
1927. V. törvénycikk végrehajtása tár­
gyában kiadott 42.200-—1927. számú 
körrendeleté figyelembevételével össze­
állított költségvetését most terjesztette 
be. A nagy gonddal és alapossággal 
összeállított költségvetés a következő 
adatokat tartalmazza:

A) Általánosságban: I. rész. Debre­
cen-s.z. kir. város háztartásánál: ren­
des szükséglet 9.939.03o.— P, rendkí­
vüli szüks. 300.900.— P 10.245.933.— 
P. rendes fedezet 8,879.017.— P, rend­
kívüli fedezet 30.650.— P. 8.915.667.— 
P. — Költségvetési hiány 1,330.266 — 
P. — llx rész. Debrecen sz. kir. város 
önálló vagyonkezelésű intézményeinél: 
szükséglet 4.168.323.— P, fedezet 
4.621.896.— P. — Üzemi felesleg 
453.573.— P. — 111. rész. Debrecen 
sz. kir. város tulajdonában és kezelésé­
ben lé\ö nagyobb" különálló alapok és 
alapítványoknál: szüks. 2.430.069.— 
P, fedezet 1,222.385.—- P. — Költség- 
vetési hiány 1.207.684.— P.

Bi Részleteiben: Debrecen sz. kir 
sáros háztartásánál: a) Fedezet:

I. csoport: Általános igazgatás 
2.3! 3.706.— P, amely az összes bevétel 
25 94 százaléka, 1938. évben volt: 25.08 
százalék. 1939. évben kevesebb 0.86 
százalékkal.

II. esöp. Közegészségügy 455.118.— 
P. amely az össze bevétel 5.10 százalé­
ka. 1958 évben volt: 4.66 százalék. 
1939. ésben kevesebb 0.44 százalékkal.

III. csőn. Közoktatás, közművelődés, 
vallás 122.779.— P, amely az összes 
bevétel 1.37 százaléka. 1938. évben 
volt: 1.33 százalék, 1939. évben keve­
sebb 0.04 százalékkal.

IV. esep. Szegény ügy és népjólét 
164.612.— P, amely az összes bevétel 
1.85 százaléka, 1938. évben volt 1.48 
százalék, 1939. évben kevesebb 0.37 
százalékkal.

V. csop. Kőzélelmezés 513.336.— P. 
amely az összes bevétel 5.76 százaléka,
1938. évben volt: 5.14 százalék, 1939. 
évben kevesebb 0.62 százalékkal.

VI. csop. Városépítés, uccák. terek, 
járdák gondozása 192.194.— P, amely 
az össze bevétel 2.16 százaléka, 1938. 
évben volt 2.35 százalék. 1939. évben 
több 0.19 százalékkal.

VII. csoport. Vagyon igazgat ás. 
3.677.014.— 1’, amely az összes bevé­
tel 41 24 százaléka. 1938. évben volt: 
36.92 százalék, 1939. évben kevesebb 
4.32 százalékkal.

VIII. csop. Ili tel ügyek t .477.908.—- 
I'. amely az összes be véle! 16.58 szá- 
za'éka. 1938. évben volt: 23.04 száza­
lék. 1939. évben több 6.46 százalékkal.

Összesen 8.915.667.— P.
-b) Szükséglet:
I. csoport. Általános igazgatás 

2,985.30’!.— P. amely az öszses ki­
adás 28.94 százaléka. 1938. évben volt: 
28.88 százalék. 1939. évben kevesebb
O, 06 százalékkal kevsebb.

II. csop. Közegészségügy 773.814. —
P. ameU az összes kiadás 7.55 száza­
léka. 1938. évben volt 7.16 százalék,
1939. évben kevesebb 0.39 százalékkal.

III. csop. Közoktatás, közművető­
dés, vallás 988.910.— P. amely az ösz- 
szes kiadás 9.65 százaléka. 1938. évben 
volt 12.44 százalék, 1939. évben több 
2.79 százalékkal

IV. csop. Szegény ügy és nép jólét 
360.787.— P. a in elv az összes kiadás 
3.52 százaléka. 1938. évben volt 2.91 
százalék. 1939. étben kevesebb 0.61 
százalékkal.

V. csőd Közélelmezes 404.513.— P,

amely az összes kiadás 3.95 százaléka, 
•1938. évben voll: 3.44 százalék, 1939. 
évben kevesebb 0.51 százalékkal.

VI. csop. Városépítés, uccák, ierck, 
járdák gondozása 758.364.—, amely az 
összes kiadás 7.40 százaléka, 1938. év­
ben volt 7.90 százalék. 1939. évben 
több 0.50 százalékkal.

ATI. csoport. Vagyonigazgatás 
2,321.441,-— P, amely az összes kiadás 
22.66 százaléka. 1938. évben '«■* : 
21.63 százalék, 1939. évben kevesebb 
1.03 százalékkal.

Vili. csop. Hilelügyek 1,672.803.— 
P, amely az összes kiadás 16.33 száza­
léka, 1938. évben voll: 15.64 százalék, 
1939. évben kevesebb 0.69 százalékkal.

Összesen 10.245.933.— P.
Költségvetési hiány 1,330.266.—- P, 

amely az összes bevétel 14.94 százalé­
ka, 1938. évbén voll: 14.48 százalék, 
1939. évben kevesebb 0.46 százalékkal.

Debrecen sz. kir. város háztartásá­
nál a fentiek szerint jelentkező 
1,330.266.— P költségvetési hiány, a 
községi pótadó alapiát képező házadó, 
földadó, társulati és tantieme adó 
1,683.232.11 P-ben megállapított adó­
alap után számított 80 százalékos köz­
ségi pótadóval fedezetet nyer.

Debrecen sz. kir. város önálló va­
gyonkezelésű intézményei közül a Vi­
lágítást Vállalatnál és a Gyógy- és Ás­
ványvíz Üzemnél számba vehető feles­
leg. továbbá a Tégla- és Cserépgyár- 
vállalat vesztesége a háztartás költség­
vetésében elöirányoztatotl.

Debrecen sz. kir. város tulajdonában 
és kezelésében lévő nagyobb különálló 
alapok és alapítványok 1.207.684.— 
P-t kitevő hiánya, a háztartási költség­
vetésben előirányzott hozzájárulások­
ból nveri fedezetét.

Végzetes szerencsétlenség áldozata 
lett Berettyőszentmártonban egy S3 
esztendős öregember, Lugosi József. 
Az aggastyán kedden reggel az ud­
varra ment, ahol gulyásfőzéshez tüzet 
rakott. Egy kipattanó szikrától lángra 
gyulladt a ruhája és az idős férfi, 
mint egy lobogó fáklya, rettenetes kí­
nok között vánszorgott el a kapuig, 
ahol segítségért kiáltozott.

A szomszédok rohantak segítségére 
és pokrócokkal eloltották a tüzel. A 
83 esztendős Lugosi Józsefet azonnal 
orvoshoz vitték, de segíteni már nem 
lehetett rajta. A 83 esztendős aggas­
tyán útközben meghalt. A szerencsét­
lenségről jelentést tettek a debreceni 
ügyészségnek, ahol megadták a teme­
tési engedélyt.

Borzalmas kéjgyilkosság 
az adonyi országúton

B u d a p e s t. szeptember 13. Bor­
zalmas kéjgyilkosságot fedezett fel 
ma reggel az adonyi csendörjárör 
Adony és Ercsi községek között az 
országúton, a 47. kilométerkő közelé­
ben.

A bokrok közt oszlásnak indult 
női holttestet találtak.

Amikor tüzetesebben vizsgálni kezd­
ték a bokrok környéket, megállapítot­

ták, hogy a holttesttől néhány lépés­
nyire hatalmas vértócsa nyoma van. 
Vcresnyelü zsebkést is találtak és szét- 
tépelt női ruhadarabokat.

Lázas nyomozás indult meg. Csak­
hamar megállapították a szörnyű mó­
don meggyilkolt nő nevet: Schiffmann 
Jenönének hívják, leányneve Márkus 
Margit, 40 éves érdligeti lakos, gyári- 
mukásnő.

Werner
Férfi ruha osztályán olcsón 
és elegánson ruhózkodhot.

Schiffmanné még szeptember hő 
3-án eltávozott Érdligctről azzal, 

hogy Adonyba megy,
oltani ismerőseit akarta meglátogatni. 
Azóta nem tért vissza Érdligetre, de 
Adómban sem látták. Férje bejelen­
tette eltűnését a csendörscgen. de az­
óta nyoma veszeti Schíffmannénak.

A esendöri járőr jelentése után 
azonnal csendőrök siettek ki a hely­
színre. Újabb vizsgálat kezdődött. 
Megállapították, hogy

a bestiális gyilkos és áldozata 
közt elkeseredett harc folyt a ki­

lométerkőnél.
A bokrok közelében minden fel vo’t 
dúlva, a bokrok ágai letöredezve he­
vertek a földen és a holttest körül 
nagy körzetben mindenütt vérnvomo- 
kat iedeztek fel. A körülményekből a 
csendőrség arra következtéit, hogy 
kéjgyilkosság történt.

Az adonyi csendőrőrs széleskörű 
nyomozást indított a kéjgyilkos ek 
fogására. Érdiigeien is folynak a ki­
hallgatások, ezenkívül Adonyba is 
csendőrök mentek tudakozódni: lát­
ták-e valahol a szerencsétlen asszonyt,

A csendőrök a szörnyű gyilkos­
ságról értesítették az áldozat fér­
jét, Schiffmann Jenő munkást.

Megkérdezték tőle: gyanakszik-e vala­
kire? Schiffmann Jenő kijelentette, 
hogy nem tud támpontot adni a nyo­
mozásnak. A meggyilkolt asszony 
holttestét felboncolják, hd%v megálla­
pítsák a halál pontos okát.

Hungária filmszinház
MA : DUMAS REMEKE!

A nagy
GARBO

eszményien, szép alakításával
CAMILLE

a végzet asszonya
Partner : ROBERT TAYLOR. 
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor ! 

Paramount vílághiradó !

Megérkeztek
w a különleges őszi divatkelmék! 

Hatalmas választék
A legújabb, kiváló hazai és eredeti angol

itallal, Kostüm és ruhaszövetekben.
Divatseiymek
Az idény legszebb újdonságai már raktáron vannak.
Férfiszövetek
kiváló hazai és eredeti angol minőségekben.
Mcltóztassék nb. látogatásával megtisztelni és készséggel bemutatom 
újdonságaimat vételkényszer nélkül és ez alkalommal módjában lesz 
olcsó áraimról is meggyőződhetni.

KLEIN divatház Pin o. íi Sitii In 11. irt.
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99Eckhardt Tibor sajtópere 
a Magyarság ellen

Budapest, szeptember 13. Eckhardt 
Tibor a Magyarság című nyilas napi­
lap »Kél beszéde című közleményének 
reá vonatkozó része miatt, mely a 
Magyarság keddi számában jelent meg, 
a büntetőeljárást nyomban megindít­
tatta.

Az osztálysorsjáték húzása
309.001) pengőt nyert: 22837.
20.000 pengőt nyert: 80057.
10.000 pengőt nyert: 53543, 76519. 
4000 pengőt nyert: 5395, 17605.
2000 pengőt nyert: 17701, 33423, 

07176.
1000 pengőt nyert: 2876, 9570,

eltűnt kerékpárját

. 51500, 80239, 82462.
íSOÖ pengőt nyerlek: 8509,

3 i 0 ,6. 37251, 40986, 71707
1 »88.
600 pengőt nyertek: 17366. 

27547, 33159, 43041, 45382,
71.185, 77745, 81246.

500 pengőt nvertek: 30341, 
42121, 44182, 59937, 60423,
»,»7 v>4.

300 pengőt nyert: 374, 2079, 
7213. 11582, *12248, 12505,
17852, 22035, 23595, 23753,
25469,
31731,
40870,
61819,
69.342,

25847,
32083,
47354,
61858,
69964,

26626,
32262,
57073,
62073,
70024,

26720,
34059,
60810,
63319,
74244,

24183,
73009,

18612,
72164,

35040,
75037,

5596,
16793,
24010,
28534,
318894,
61473,
68724,
76275,

Különös lopási ügyben tartott tár­
gyalást a járásbíróság. Kiss L. Lajos 
bellegelői gazdálkodó került a bíróság 
elé lopással vádolva. Keresztesi József 
magántisztviselő jelentette fel, s előad­
ta, hogy a gazdálkodó ellopta az uc­
cun hagyott kerékpárját.

A lopással vádolt gazdálkodó nem is 
tagadta a kerékpár elvitelét. De sze­
rinte nem lopás történt, hanem csak 
jogos tulajdonának visszavétele.

__ Az én kerékpáromat ugyanis né­
hány héttel ezelőtt ellopták —- vallot­
ta a gazdálkodó. — A Böszörményi 
úton mentem, amikor egy fához tá­
masztva megláttam az ellopott kerék­

páromat. Vártam egy’ darabig, hogy 
jelentkezik az új gazda, de miután 
senki sem jött, nekem pedig sietős volt 
a dolgom,, ráültem a kerékpárra és 
elkarikázitam.

Kiderült azután, hogy a gazdálkodó 
igazat beszél: valóban a saját kerék­
párját »lopta« vissza. A magántiszt­
viselő a zsibvásárban vásárolta a ke­
rékpárt, de nem a tolvajtól, hanem 
egy harmadik személytől, aki viszont 
egv negyediktől vette és így tovább. 
Alig egy hónap leforgása alatt hétszer 
is gazdát cserélt a kerékpár.

A bíróság ennek alapján megszün­
tette az eljárást a gazdálkodó ellen.

Pofon a szegedi korzón
Párisi nó és kiskunhalasi fiatalember „afférje"

7282, 78723, 80552, 84o3i2.

Eltűnt egy láda gyümölcs
Siket Sándor munkanélküli nap­

számos lopás címen került a bíróság 
elé, mert a vád szerint, a nyáron egy 
Piac uecai füszerüzletból ellopott egy 
láda gyümölcsöt.

A vádlott napszámos tagadja a lo­
pást. Kijelentette, hogy ő csak egyet­
len almát fogyasztott el a lopott gyü­
mölcsből. azt is találta az egyik fa tö­
vében. Valószínűleg a tolvaj ejthette 
el. A gyanú azért terelődött rá, mert 
a lopás után a fűszeres meglátta a 
kezében a lopott almát.

4 sértett fűszeres ezzel szemben azt 
adta elő, hogy Siket már órákkal a 
lopás előtt ott ólálkodott az üzlet ajta­
ja előtt és egv óvatlan pillanatban 
csenhette el a ládát. Bár a láda gyü­
mölcsöt nem találták meg Siketnél, 
mégis valószínű, hogy ö volt 
a tolvaj, hiszen nem tudott elfogadha­
tó magyarázatot adni az almáról, 
amelvet éppen evett. A bíróság tanuk 
kihallgatása végett elnapolta a tárgya­
lást.

Szeged, szeptember 13. Kínos after 
játszódott le tegnap a népes szegedi 
esti korzón. Az affér főszereplője egy 
feltűnően csinos, kis párisi hölgy és az 
elegáns kiskunhalasi motoros: Á. Gy., 
aki szegedi körökben is rendkívül is­
mert. A fiatalember a nyáron francia- 
országi motprostűráu vett részt és ez­
zel van összefüggésben a korzón lezaj­
lott affér is.

Á. Gy. a szegedi korzón haladt mo­
torkerékpárján, amikor egy feltűnő 
szépségű hölgy állta útját. A hölgy 
gyorsan mondott valamit a motoros­
nak, majd retiküljét jobb kezéből át­
tette a balkezébe és a szabadonmaradt 
jobbkezével

knokautotta az atlétát.
A szokatlan jelenteire hatalmas tö­

meg csődült össze az izgatott elegáns 
hölgy és a halottsápadt motoros körül. 
A. Gy, ezután elővette névjegyét, át­
nyújtotta a hölgy kíséretében lévő fia­
talembernek, aki szintén átadta névje­
gyét, aztán Á. Gy elrobogott. Ilyenfor­
mán az uccai knockautnak lovagias 
folytatása lesz ...

Ä csinos hölgy a franciaországi túra 
során ismerkedett meg Á. Gy.-vel és 
követte az elegáns cs gazdag fiatalem­
bert a nagy szegedi Alföldre is. Hogy 
mi történt azután kettőjük között, 
nem lehet tudni, annál is inkább, mert 
az izgatott párisi nő az uccai jelenet 
után nyomban vonatra ült és elutazott 
Szegedről.

Úgy látszik, nem kíváncsi a lova- 
‘ gias ügy kimenetelére.

Csonka
orvosi műszerész-mester

Orvosi műszere;, járógépek, lúdtalp- 
betétek szakszerű készítője

Rákosi Jeni) ucca 3, szám.

Egyévi börtönt kapott, 
mert a rendőrök ellen izgatta

a tömeget

Az albán király magyar 
főudvarmestere amerikai 
asszonyt vett feleségül
Pöstyén, szeptember 13. Érdekes hit 

futott be a fürdőhelyre. Apponyi Antal 
gróf. Geraldine albán királynő nagy­
bátyja, az albán királyi ház főudvar- 
racstere feleségül vélte Hocker ameri­
kai asszonyt. Ezzel a házassággal évek 
óta tartó benső barátság nyert happy- 
rnd befejezést. Az esküvőt szűk csalá­
di körben tartották meg Budapesten, 
ahonnan a házaspár Olaszországba, 
majd Tirannába utazik. Ez a házassági 
hír különösen Pöstyénben nagy feltű­
nést keltett, mert bár Apponyi Antal 
gróf igen gyakran fordult meg a szép 
Koeker asszony társaságában, de azért 
házasságra nem gondolt senki sem. 
Mindketten Pöstyén állandó fürdöven- 
dépei közé tartoznak és igen gyakran 
lehetett őket a golfpályán látni. Mint 
ismeretes, I. Zogu albán király és 
Geraldine királynő házassága ugyan­
csak Pöstyén-fürdőn szövődött, azon 
időkben, amikor Apponyi Antal gróf 
Hocker amerikai asszonyt Pöstyénben

Budapest szeptember 13. Izgalmas 
^események játszódtak le július *6-án a 
Lehel tér és 1 ót hi út sarkán lévő ven­
dekében. Egy férfi garázdálkodni kez­
deti. mire a vendéglős rendőrt hívott. 
Amikor a részeg ember meglátta a 
rendőrt, szódásüvegeket és széket do­
bált feléje. V rendőr szorult helyzeté­
ben kardot rántott, de a garázda em­
ber ettől sem ijedt meg, újból a rend­
őrre rontott, mire

a rendőr kénytelen . volt kardját 
használni. A férfi ólján súlyosan 
megsebesült, hogy rövidesen meg­

halt.
Amikor a környéken híre terjedt, 

hogy a rendőr leszúrt valakit, mint­
egy ötszáz főnyi tömeg gyűlt össze a 
téren a vendéglő előtt és olyan fenye­
gető magatartást tanúsított, hogy a 
rendőr kénytelen volt menekülni. De­
tektívek érkeztek a helyszínére, akik

azt tapasztalták: egy fiatalember iz­
gatja és hajtogatja a tömeget a rend­
őrök ellen. Ezt az embert Schuster 
László 22 éves borbélysegédet elfog­
ták és egy kapualjba vitték, hogy’ iga­
zoltassák.

Schuster ekkor a rendőrökre támadt, 
dulakodott velük, úgyhogy meg kellett 
bilincselni és csak kemény tusa után 
szállíthatták a főkapitányságra.

Schuster ellen izgatás büntette és 
hatósági közeg elleni erőszak vétsége 
miatt emelt vádat az ügyészség. A 
büntető törvényszék ötöstanácsa előtt 
megtartott tárgyaláson,

a borbélysegéd tagadta bűnössé­
gét, a tanuk azonban terhelőén 

vallottak.
A perbeszédek, után a tanács bűnösnek 
mondta ki a vádirat értelmében és 
ezért nem jogerősen egyévi börtönre 
ítélte.

Idegrohamot kapott 
B törvényszéken a letartózta­
tott kispesti ügyvéd felesége
Budapest, szeptember 13. Dr.Ro­

mán István kispesti ügyvad es fe­
lesége uzsora és egyéb bűncselek­
mények gyanúja címén hónapok­
ét a vizsgálati fogságban ülnek es 
as asszonyt kedden a pestyidca 
törvényszéken dr Balassa István 
egvesbiró egy polgári perben ta­
núként akarta kihallgatni, no 
ménné, akit fogház -r vezetett a 
tárgyalásra,

a folvosón sikoltozni kezdett,
levetette xuasát a Ibidre,

majd szinte önkívületben kiabál*
a— Emberek, segítség, meg akar- 

nak mérgezni!
A. nac," lármára sokan szaladtak 

oda, hogy segítségére legyenek a 
fogba sörnek, aki egymaga nem. 
bírta az asszonyt talpra állítani es 
megnyugtatni- Amikor nagynehe- 
7,0n a tárgyalóterembe kísérték. 
Románná itt újból fi’ldfabzvágta 
magát és ismét kiabáiiri kezdett:

— MegmérgeBiiek ! Meggyilkol­
nak : Segítség í

Amikor lecsillapodott, = bíró 
megpróbálta kihallgatni őt s.meg­
kérdezte, mi a neve. Romáimé ene 
ezt válaszolta:

— Selmecbánya... így hívnak. 
Selmecbánya.

A bíró további kérdéseire is ha­
sonló értelmetlen válaszokat adott, 
aztán újból sikoltozni kezdett. _ és 
fenyegetőzött. A bíró végül is visz- 
szavezettette őt cellájába. Román 
Istvánná jogi képviselője egyéb­
ként az asszony érdekében sürgős 
beadvánnyal fordult a pest vidéki 
törvényszék vizsgálóbírójához, — 
hogy rendelje el Románné elme­
beli állapotának megvizsgálását.

Lemondott
két nagy olasz biztosító 

zsidó vezetője
Kóma, szeptember 13. Két nagy biz­

tosítóintézet zsidó vezetője ma lemon­
dott. Edgardo Morpurgo, mint az As.sc- 
curazioni Generali elnöke és vezérigaz­
gatója beadta lemondását; helyébe 
gróf Volpi áilamminisztert nevezték 
ki. Ugyancsak lemondott Arnoldo 
Frigessi di Rattalma a Riunione Adria- 
tie.a di Sicurta elnöki tisztéről; helyébe 
Fuivio Suoieh nagykövetet nevezték ki.

A sajtókamara 
felvételi bizottságát 

összeállították
Budapest, szeptember 13, Az újság­

írói és Lapkiadói kamara felállítása 
felé ma újabb jelentős lépés történt: 
összeállították azoknak a miniszteri 
tisztviselőknek, újságíróknak és lapki­
adóknak névsorát, akikből megala­
kul majd a kamarai felvételekről dön­
tő sa jtóbizottság. Eredetileg Úgy ter­
vezték, hogy ebben a bizottságban 
négy minisztériumi főtisztviselő mel­
lett 2—2 újságíró és lapkiadó fog mű­
ködni, de végül úgy határozlak, hogy 
nem kél-két, hanem négy-négy újság­
író, illetőleg lapkiadó foglal helyet a 
bizottságban, a szavazásban viszont 
mindenkor csak kilencen vesznek 
részt, amennyiben az újságírók nem 
szavaznak a kiadók és a kiadók nem 
szavaznak az újságírók felvételéről.

A felvételi bizottság elnöke Träger 
Ernő, a sajtóügyek miniszteri biztosa 
lesz, aki előre láthatóan holnap intéz­
kedik a kamarai felvételek szabályozá­
sáról és a felvételi sajtóbizottság meg­
alakításáról. Az elnökön kívül eszerint 
tizenkét tagja lesz a bizottságnak, 
amelyben a miniszterelnökségi sajtó- 
osztályt Kolosváry-Borcsa Mihály, a 
sajtóosztály vezetője képviseli, a kül­
ügyminisztériumot Szont-Iványi 1? /-> 
miniszteri tanácsos, a külügyminiszté­
rium sajtóosztályának a vezetője, a 
belügyminisztériumot Szemerjay-Ko- 
vács Dénes miniszteri osztályfőnök, az 
igazságügy minisztériumot Zehery La­
jos miniszteri osztályfőnök. A sajtóbi­
zottság négy újságíró-tagja: Tóth 
László, Zimmer Ferenc, Tors Tibor, 
és Horváth Ödön, a Kecskeméti Köz­
löny szerkesztője. A négy kiadó-tag: 
Báthory-líüttner János, a Stádium ve­
zérigazgatója, Baranyay Lajos, a KSV 
vezérigazgatója, Praznovszky Din, ;t 
Lapkiadók Egyesületének elnöke és 
Lék.ív László, » szombathelyi Vasvár- 
megye felelős szerkesztője és kiadója.

- Vásároljon a FÜGGETLEN
LiiaÁMH» Meáetó #*6«fcnéU
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0toral}aúfhely lelett
ílora!jaújhela, szeptember 13. —

* mbalon délelőtt piros-fehár-kék 
' S jelzéssel cseh repülőgép jelent

- ismét Sátoraljaújhely felett. Nem 
*eS eset. hogy cseh repülőgép 
,l j jt ezen a környéken magyar te-
ríldre s Sátoraljaújhely,

agy: 
valamint

HLtpatak szélei felelt alacsonyan át­

repülve nyugtalanítja a lakosságot. — 
!A cseh repülőgép szombaton reggel a 
most elkészült Rudas-bánvácska—ká- 
rolyfalvai út felett nagvob kört irt 
le, majd az állomás felett látták igen 
alacsonyan repülni és sokan látni vél­
ték, hogy a pilóta felvételeket készít a 
sátoraljaújhelyi terepről.

Kolesváry-Borcsa Mihály 
miniszteri tanácsos

guJffp«'*'» szeptember 13. Vitéz Ko- 
)ioért) Borcsa Mihály, a miniszlerel- 
•ósség sajtóosztályának új vezetője 

délelőtt elfoglalta hivatalát. — 
i^ora délelőtt kihallgatáson jelent meg 
. 0u)iszterelnöknél, majd átvette hiva- 
jjfj vezetését. A déli órákban dr Dalin 
. _rj; miniszteri osztálytanácsos veze- 
■jjével. a sajtóosztály tisztviselőkaxa 
üdvözölte a sajtófőnököt. Vitéz Kolos- 
,yy Borcsa Mihály az üdvözlést me- 
kgbangú beszédben köszönte meg, 
röviden vázolva azokat a célkitűzése­
it és irányelveket, amelyeket hivatalt 
működésében követni kíván.

Budapest, szeptember 13. A kor­
mányzó a miniszterelnök előterjeszté­
sére dr vitéz Koiosváry Borcsa Mihály 
c. miniszteri osztálytanácsosnak, a m. 
kir. miniszterelnökség sajtóosztálya 
vezetőjének a miniszteri tanácsosi cí­
met adományozta.

Budapest, szeptember 13. A kor­
mányzó a miniszterelnök előterjeszté­
sére megengedte, hogy dr Komjáthy 
Aladár és dr vitéz Bodrogközy Zoltán 
miniszteri osztálytanácsosi címmel 
felruházott szerződéses sajtéeiőadók­
nak buzgó és értékes szolgálatukért el­
ismerését vudtuladják.

iz/<

Kéméiig János meghall

TLEN
I

Debrecen élete egy érdekes színfolt­
ig lett szegényebb, a régi város egyik 
legérdekesebb és legkedveltebb alakja, 
Kemény János, a Kispipa-oendéglö or­
szágszerte híres tulajdonosa költözött 
ti kedden az élők sorából,

Kemény János lS62-ben született, 
torzsökös debreceni családból Pár 
osztályt járt a Kollégiumban, majd 
ISzl-ben pikoló lelt Papp Gyuri neve­
zetes Kispipa vendéglőjében. Ez a 
Kispipa a Kossuth és a Burgundia uc- 
eik sarkán, a mai Szentkirályi-ház he­
lyén állott és egy formán kedvelt he­
lye volt g színtársulat tagjainak, az 
úri középosztály bohémabb részének, 
meg i bőpénzű henteseknek és cívisek­
nek éppen úgy, mint az újságíróknak. 
Kemény Jankó — a Jankó az idősebb 
nemzedék tagjai számára haláláig raj­
it ragadt — itt tanulta ki kitünően a 
vendéglős mesterséget és azt a hangu­
latot, amit a Papp Gyuri vendéglőjé­
ben egy soha vissza nem hozható bol­
dog világban maga körül érzett, igye­
kezett élete végéig meghonosítani a 
saját vendéglőjében is. Elvégezve a 
pmcériskolát, megnősült, elvéve Papp 
Gyuri nevelt leányát, kovácsi Kovács 
Ilonát és ő lett a Kispipa vezetője. — 
Négy leánygyermeke született, később 
azonban elváltak és nőül vette Cserei 
Ilonát, akivel boldog házasságban élt.

Apósa halála után a Kispipát átvit­
te a Dégenfeld térre, s ott fejlesztette 
ü messzeíöldön híres vendéglátó 
izemmé. A Kispipának bohémjellegét 
mindenkor megőrizte Kemény János, 
aki el nem múló szeretettel viseltetett 
az újságírók és a színészek iránt, de 
Hegfordult nevezetes vendéglőjében 
Debrecennek és környékének minden 
társad almi rétege, amelyek otthon 
érezték magukat a Kemény János ál­
tal teremtett családias, vidám, de min­
dig úri hangulatban.

Romantikus vendéglő volt a Kis­
pipa, annál is inkább, mert törzshelye 
volt a kollégiumi diákságnak, elsősor­
ban is a kántusnak. Kemény János 
atyai barátja volt a diákoknak, így 
többek közölt meleg barátság fűzte 
babolcska Mihályhoz, a költöpuphoz. 
Soltész Elemér tábori püspökhöz, dr 
Baltazár Dezső püspökhöz és dr Po- 
hly József egyetemi tanárhoz, az írók 
közül pedig Ady Endréhez. Móricz Pál­
hoz és Landest Elekhez. Állandóan 
10Í—12 diákot kosztolt teljesen ingyen 
é< szinte korlátlanul hitelezett a töb­
bieknek is, akik aztán később, paró­

kiához jutván, vagy bírókká és ügyvé­
dekké lévén, hűségesen megfizették 
diákköri tartozásukat.

Kemény János 1897-ben jelenlegi 
helyére, a Petőfi térre költöztette át a 
Kispipát és ott a régi elvek szerint, a 
régi keretekben vezette az üzemet. ~— 
Az állomáshoz közel kerülvén, termé­
szetesen mind több és több vidéki lá­
togatója akadt a híres vendéglőnek, a 
háború alatt pedig egyenesen átvonuló 
táborhoz hasonlított a rengeteg katona 
miatt. Kemény János a háború alatt 
is jelentősen kivette részét a jótékony­
ságból. Vagyonának tetemes részét ba- 
dikölcsönbe fektette és a háború utáni 
időkben is igyekezett azon — még pe­
dig sikerrel — hogy megőrizze vendég­
lőjének konzervatív színvonalát.

A Kispipa megmaradt a romantikus 
hangulatú, főképpen diák és bohém­
vendéglőnek, Kemény János pedig 
mindinkább emelkedett az értékelés­
ben. 1928-ban a debreceni vndeglös 
szakosztály elnökévé választotta, mi­
után már előbb viselte a titkári és al­
elnöki tisztséget, majd amikor 1930- 
ban leköszönt, a szakosztály örökös 
díszelnökévé választotta meg. Az előző 
esztendőben legfelsőbb helyről is mél­
tányolták érdemeit és a kormányzó a 
Signum Laudís&zal tüntette ki. A Kis­
pipát már előbb, 1925-ben átadta vejé- 
nek, Bernardin Jánosnak, aki azóta ve­
zeti a patinás üzemet, őroaga pedig 
csendesen éldegélt emlékeinek, amiket 
szívesen elevenítgetett fel egy-gy jó­
emberével való találkozáskor.

Aggkori gyengeségben szenvedett, 12 
napig volt tulajdonképpen beteg, míg 
most kedden délben csendeseit el­
hunyt. Pénteken délután 4 órakor te­
metik a Köztemető ravatalozójából, 
három évvel ezelőtt elhunyt hitvese 
mellé. Gyermekei: Kemény Ilonka fér­
jével, Bernardin Jánossal, Kemény 
Irén özv. Péntek Aladárné, Kemény 
Margit férjével, Lada Nándorral, Ke­
mény Vilma dr Molnár Gyuláné és 
szerte Nagymagyarországon levő ősz- 
szes tisztelői.

Hangszer,
1 gramafonáru

szükségletét kizárólag szak- 
üzletben szerezze be. 

Batthyányi u. 22. Takarékos­
ságra is.

hazai Szőrmehaz
vételkényszer nélkül 
szívesen bemutatja 
a legújabb

He mulassza el megtekinteni.
Piac-utca 59 szám.

a Böszörményi úton
Kedden este 6 órakor véres ve­

rekedés zajlott, le a Böszörményi 
úton. Molnár József 35 éves, Bö­
szörményi út 56. szám alatt lakó 
mezőőr összeverekedett Kiss De­
zső pevü hajdúböszörményi isme­
rősével, aki késsel és baltanyéllel 
alaposan helybenhagyta. A mező­

őr fején, hátán s tomporán szenve­
dett szúrt és zúzott sebeket, úgy­
hogy a mentők első segélynyújtás 
után a sebészeti klinikára szállí­
tották, ahol ápolás alá vették. A 
véres verekedés ügyében a rend­
őrség megindította az eljárást.

(FOLYTATÁSA A 2. OLDALRÓL)

A veszteséglista
Prága, szeptember 13. Eddigi jelen­

tések szerint a tegnap este óta történt 
sajnálaos összetűzéseknek 30 áldoza­
tuk volt, mégpedig 12 halott és 18^ sú­
lyos sebesült. Habersbirkben (Éger 
mellett) 3 csendőr meghalt, egy csend­
őr súlyosan megsebesült. Oberaltstadt- 
ban hétfőn este egy szudétanéniet meg­
halt. Égerben ma délelőtt megöltek 
egy németet, revolvert találtak nála, 
amelyből előbb lövéseket tett. Tachau- 
ban délelőtt egy németet megöltek, he­
tet megsebesítettek. Egy polgárt súlyo­
san megsebesítettek. Aschban ma reg­
gel egy polgárt súlyosan megsebesí­
tettek. Schönpriesseben mára virradó 
éjszaka egy cseh és egy német embert 
megöltek, Triukseisseben egy cseh 
ember megsebesült. Wassersuppeban

egy csendőrt megöltek, 3 csendőrt és 
3 másik embert súlyosan megsebesí­
tettek. Ghodaaban egy németet meg­
öltek, egy rendőrt megsebesítet!#k.

Paris ideges
Paris, szeptmber 13. A csehországi 

zavargásokról szóló hírek Parisban 
nagy idegességet keltettek és ismét 

kínos feszültség érzése oáitatta fel 
azt a pillanatnyi megnyugvást, 
amelyre Hitler beszédének ked­

vező értelmezése adott okot.
Az általános idegesség a pénzpiaci« 

' is átterjedt. A tőzsdén a hangulat kez­
detben bizakodó volt, majd a cseh­
országi táviratok hatása alatt az irány­
zat hirtelen megváltozott s az árfolya­
mok esni kezdtek.

Csehszlovákia nem fogadja el 
a népszavazást

London, szeptember 13. Masaryk 
János londoni cseh követ, aki meg­
látogatta Sir Bobért Vansittartot 
a külügyi hivatalban, később Gör­
bít francia nagykövettel és Kagan 
szovjet ügyvivővel találkozott.

A Reuler-iroda nem hivatalos 
forrásból úgy értesül, hogy Masa­
ryk személyesen óhajtotta körül­
írni kormánya álláspontját a mos­
tani válságos pillanatban.

Masaryk hír szerint a következő 
bárom érvvel indokolta, hogy 
miért nem fogadhatja el a cseh 
kormány a népszavazást.

1. Népszavazás a cseh alkot­
mány szerint nem lehetséges.
2. Azt a cseh kormányt, amely 
ilyen népszavazást megkísé­
relne, a nemzet ellenállása sö­

pörné el,
3. A néniét és cseh lakosság la­
kóhelyét nem lehetne pontosan 
körülírni, miután a szudétané- 
metek földjét nem választja el 
világos határ a cseh területtől 
és Hitler kancellár valószínű­
leg nem kívánna népszavazást

az egész cseh területre. 
Ugyancsak a németlakta terület 

világos határának hiányara hivat­
kozott Masaryk főérvül, amidőn 
kijelentette, hogy a szudetanómet- 
terület különválása nem lehetsé­
ges anélkül, hogy jelentékeny 
cseh, vagy német kisebbség ne ma­
radna az új határon innen, vagy 
túl.

Hangoztatta Masaryk, hogy a 
legújabb engedmény a végső 
határ, ameddig kormánya el­

menni hajlandó
és hogy a nyomás alatt már me$z- 
szebb elment, mint ahogy eredeti­
leg várható volt. Londoni körök­

ben hír szerint megértéssel fogad­
ták Masaryk fejtegetéseit és han­
goztatták, hogy nem várható, hogy 
a francia kormány további enged­
ményekre szorítsa a cseh kor­
mányt, mert ezzel átlépné a cseh 
területi épség határát.

A Reuter-iroda szerint állítólag 
még a szudétanémet vezérek is ki­
jelentették, hogy az engedmények 
túlmennek a várakozáson és hogy 
normális körülmények közt ezek a 
nehézségek örvendetes megoldásá­
hoz vezethettek volna.

Derült idő
Jóslás: Gyenge légáramlás, 

jobbára derült idő, a hőmérséklet 
kissé emelkedik.

Erőszakoskodásért 
3 évre ítéltek egy orvos!

Budapest, szeptember 13. A buda­
pesti büntetőtörvényszék ma tárgyalta 
Füredi István orvos bűnügyét, aki el­
len az ügyészség erőszakoskodás miatt 
indítóit bűnvádi eljárást. Zárt tárgya­
lás után a törvényszék Füredi Istvánt 
3 évi fegyházra, tízévi hivatal- és jog­
vesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. 
Az elnök ezután elrendelte Füredi Ist­
ván letartóztatását.
WMIMHMUMMUMMWUMHIIIUM

— Aranyérnél és béldagalásnál
valamint az ezekkel járó derékfá­
jás. mellszorulás, szívdobogás és 
szédülés! rohamok esetén reggelen­
ként egy-egy pohár terSészst*« 
»Ferenc József« keserüvíz csakba 
mar kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. Kérdezne meg orvo­
sát
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 szeptember 14.

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.49, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK: E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Nap«, Piac ucca L sz. »Mu- 
raközy*. Piac ucca 72. szám. — 
»Aranyegyszarvú«:. Kossuth ucca 
8 szám. »Arany János«, Csapó ue- 
ca Sti, »Mátyás királyi, Nyiiaste-
íep.

RÁDIÓMŰSOR :
Szerda, szeplcmbr li.

BUDAPEST l. 6.45: Torna. — Utá­
na: Hanglemezek. — Kb. 7.20: Étrend, 
közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: 
Éva útja évezredeken keresztül (Felol­
vasás). —r- 10.45: »Hamis gyöngy és 
gyöngyház.« (Felolvasás.) — 11.10:
.Nemzetközi vizjelzőszolgalat. — 12:
Détf harangszó az Egyetemi-templom­
ból.- — Idöjárásjelentcs. —- 12.05: Fa­
ragó Ibolya zongorázik. — 12.45- Hí­
rek. — Ki: Hanglemezek. — Közben 
kb 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 14.35: Hírek. — 
1 4.59: A rádió műsorának ismertetése, 
v- Árfolyamhírek, piaci árak. élelmi­
szerárak. — 16.15: A rádió diákfélórá­
ja. —- 16.45: Pontos itiőjclzés, időjá­
rás jelentés. hírek. — 17 >A mai Portu­
gália. : Mihelies Vid egyetemi magán­
tanár előadása. — 17.30: F>. Molnár 
Anna hárfá?ik. — 17.50: »A hatóság 
és a lakosság együttműködése a lég- 
oltalom terén.t Horváth Béla szfv. fő­
jegyző előadása. — IS.10: Toll Jancsi 
cigányzenekara muzsikál. — 19.05: 
Rákosi Viktor elbeszélései. (Flolva- 
sás).— 19.30: Két kisopera. Rendező: 
Dalnoki Viktor. — Szünetben kb. 20.40 

rádió külügyi negyedóra. Utána kb.
: i .4.5 Hírek. időjárásjelcntés. 
22.10: A rádió szalonzenekara. —23: 
Hírek angol és Francia nyelven. — 

\ Thater-Végli jazzenekar ját- 
0.05: Hírek külföldi magya­

rok számára.
RUDAPFST It. 1R.35: Olasz 

okiatás. — 19.10: Toll Jancsi 
■zenekara muzsikál. — 19.30:

23.10:
szik.

nyelv-
cigány-
‘F'arkas

Katalin elbeszélései. 
20.25: Hanglemezek.

20: Hírek.

— A Magyar Amatőr Filmszö- 
s etség és Debrecen város. A Ma­
gyar Amatőr Filmszövetség meg­
kereste Debrecen várost, kérve er­
kölcsi támogatását, hogy a város 
nevezetességeit, tájszépségeit kul- 
lurfilmre vegyék fel. ami hathatós 
propaganda Debrecen számára. A 
polgármester közölte a i ilmszövet- 
séggel. hogy készséggel állnak ren­
delkezésére, vsak konkretizálja a 
kívánságait. Addig is a Déri mú­
zeum már rendelkezésére bocsá­
tott a Filmszövetségnek Debrecen­
re és a Hortobágvra vonatkozó 
adatokat és tájékoztatást.

— Irodai szaktanfolyam. A Xa- 
menyi Gyorsíró-, gépíró-iskolában 
új »Irodai Szaktanfolyamára bár­
mikor be lehet iratkozni. Vidékről 
bejáróknak 85 százalékos vasúti 
tannlókedvezmény. Allamvi^ga, 
állanái-bizonyítvány. (Rákóczi u. 
17. szám.)

Felmentetlek egy anyát 
gyermekrablás vádja alól

Budapest, szeptember 13. Gyer- 
mekrablási ügyben ítélkezett ma 
a büntetötörvényszék Krayzell ta­
nácsa. A vádlottak padján fiatal 
nő, Monfera Károlyné ült. Gyer­
mekrablás bűntette címén emelt el­
lene vádat az ügyészség. A vádirat 
szerint az asszony elváltán él fér­
jétől és kislányukat az árvaszék a 
Karmelita nővéreknél Helyezte el 
gondozásra. Márciusban, amikor a 
gyermekek sétára indultak, 

az asszony odalépett a cso­
porthoz, kiragadta gyermekét 

és elfutott vele.
Másnap karhatalom igénybevételé­
vel vitték el a gyermeket az anyá­
tól.

— Nem vagyok bűnös, — jelen­
tette ki izgalomtól remegő han­
gon az asszony. — Azért vittem el 
gyermekemet, hogy megvizsgáltas 
sam az orvossal. Amikor kislá­
nyom meglátott, odaszaladt hoz­
zám és sírva könyergött: Anyu­
kám, vigyél haza. Láttam, miiyen 
rettenetes lelkiállapotban van, lát­
tam sápadt, beesett arcát és ezért 
nem tudtam ellenállni, megfogtam

a kezét és magammal vittem. Or­
voshoz mentem vele, megvizsgálta, 
majd

a pedagógiai lélektani intézet­
be küldték, ahol azt mondták, 
hogy vigyázzak a gyermekre, 
mert idegösszeroppanás fe­

nyegeti.
Másnap vissza akartam vinni az 
intézetbe a kislányomat, de erre 
már nem volt időm, két detektív 
jött és elvitte.

Minthogy az anya beismerő val­
lomást tett, tanukat nem is hall­
gattak ki. Az ügyész vádbeszéde 
után a védő azzal érvelt, hogy az 
anyai szeretet mindent legyőző 
ereje nyilvánult meg, amikor az 
anya aggodalmában elvitte gyer­
mekét.

A törvényszék felmentette a 
gyermekrablás vádja alól az 
anyát azzal az indoklással, hogy 
gyermekrablásról csak akkor le­
hetne szó, ha a gyereket akarata 
ellenére ragadták volna el. — Ez 
azonban nem nyert igazolást. A 
felmentő ítélet jogerős.

IIIIWIMWIIIIHMIIIMIIIIIIItl

GYÁSZROVAT
Sarkadi Adolf halála

— Nagy tenniszszenzáció Debre­
cenben. Szombaton és vasárnap 17- 
és 18-án délután 3 órai kezdettel 
Debrecen város süllyesztett dísz­
pályáján a MOKTÁR Budapest 
válogatott tenniszesapata bemuta­
tó mérkőzést játszik. Részt vesznek 
Pető Béla magyar válogatott DC 
játékos, Schummer Aranka, Ma­
gyarország női egyes bank bajno­
ka. ifj. Meztler Jenő, Vincze Ká­
roly MOKTÁR és Debrecen sz. kir. 
város válogatott csapata. Sűrű vil­
lamos közlekedés. Belépődíj nincs.

(0
x Tankönyvek használtan, leg­

újabb kiadás, legolcsóbban besze­
rezhető: Kultúra Antikvárium,
szent Anna ucca 3.

— A rendőrség munkája augusz­
tusban. A város közigazgatási bi­
zottságának hétfői ülésén Lám De­
zső főkapitányhelyettes ismertette 
a rendőrség augusztusi munkássá­
gáról készített jelentést. Eszerint 
augusztusban 455 bűnügyi fel/e- 
lentés érkezett, melyek közül 354 
helybeli, 101 pedig idegen hatósá­
gok megkeresésére. Eljárás indult 
pénzhamisítás miatt 12, hamista- 
nuzás miatt 1, szemérem elleni vét­
ség miatt 1, rágalmazás miatt 14, 
testisértés miatt 13, magánlaksér­
tés miatt 1, lopás miatt 118, rab­
lás miatt, 5, sikkasztás miatt 26, 
csalás miatt 19, okírathamisítás 
miatt 2 esetben. A kihágási ügyek 
száma 720. Gyűlésre 15 esetben 
kértek és adtak engedélyt.

— Megkerült a rétikul. Eberlein Jó­
zsef nyugdíjas máv bognár felesége a 
kiállítás területén elvesztette reliküi- 
jét. A rendőrségi nyomozás sikerrel 
járt és a rétikul, bár pénz nélkül, de 
megkerült. Tulajdonosa átveheti Sári 
István detektÍvnél.

x Bútorszükségletét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épület, Hunyadi
u.

Brilliánsgyürü az óriás piszt­
rángban. Wilfrid Cullen charlot- 
tentovni (Edward herceg sziget) 
halász hatalmas pisztrángot fo­
gott. Mikor zsákmányából vacso­
rát készült főzni, észrevette, hogy 
a kopoltyuja mögött csillogó tárgy 
szikrázik. Közelebbről megvizs­
gálva kiderüli, hogy az pompás 
gyémántgyűrű, hatalmas szoliter 
brilliánssal, amely eddig ki nem 
derített módon a hal kopoltyúsába 
szorult.

x Kárpáti Károly torna tanfo- 
lyamok kezdete szeptember 15. a
Zsidó Gimnáziumban.

— Felhívás a háztulajdonosok­
hoz ! A beruházási hozzájárulás­
ról szóló fizetési meghagyásokat 
most kézbesített! ki a pénzügy­
igazgatóság. Egyesületünk tagjai 
ezen ügyekről hivatalos helyisé­
günkben (Ferenc József út 28.-C. 
1. em.) minden hétköznap délelőtt 
9—12 óra között nyerhetnek fel­
világosítást. Debreceni Háztulaj­
donosok Egyesülete.

— Kondorosi búzát vásárolt a 
Vatikán. A magyar IZza dicséretét 
jelenti, hogy a Vatikánváros liszt­
szükségletét rendszerint magyar 
búzából fedezi. Már az elmúlt évek 
ben is Magyarországon szerezték 
be a búzát s az idén újból Magyar- 
országon vásárolták a Vatikánvá­
ros részére a búzát. Ez a búzakivi­
tel nem esik az olaszoyzági kon­
tingens terhére s külön elbírálás­
ban részesül, amennyiben az 
illusztris vevő kivételesen jóminő- 
ségü búzát kívánt s ezért három­
száz métermázsa kondorosi búzát 
vásárolt egy magyar gabonake­
reskedelmi cégtől. A különleges 
üzlet lebonyolítása érdekében a 
Külkereskedelmi Hivatal a legna­
gyobb előzékenységgel segített át­
hidalni ennek a- kliringen kívüli 
üzletnek pénzügytechnikai nehéz­
ségeit.

— Lopások. Patiló István Monti ez­
redes ucca 7. szám alatti lakos csen­
gőjét ismeretlen tettes leszerelte és el­
lopta. — Dudás László posfaellenör 
Vasvári Pál ucca 7. szám alatti laká­
sáról egy mázsa őszi barackot és al­
mát loptak el az éjszaka. — Rozaiaun 
Barna Rothermere ucca 36. szám alatt 
lakó tanulótól az Arany Bika udvarán 
iskolatáskáját és felöltőjét vitte cl is­
meretlen telles. \ tolvajokat keresi a 
rendőrség.

— Az áruló ujjlenyomat. Car- 
mello Malaspina newyorki lakos 
azt hitte, hogy ha Kubába utazik, 
útlevélre van szüksége. Az útlevél- 
hivatalba menet a rendőríőnöksé- 
gen ujjlenyomatot is készíttetett, 
hogy útlevél-kérelménél felmutat­
hassa. Malaspina ujjúinak azon­
ban az volt a bajuk, hogv savval 
voltak felmarva. A rendőrség ezt 
gyanúsnak találta, utána nyomo­
zott a dolognak és megállapította, 
bogy Malaspinát 1935 áprilisa óta

Debrecenben is széles körben kel­
tett mély részvétet, hogy Sartadi 
Adolf nv. MÁV műszaki főtanácsos éle­
tének S0. évében N\ iregyházán el­
hunyt.

Sarkadi Adolf Nyíregyháza és Sza- 
bolcsvármegye társadalmának egyik 
legbecsültebb és iegtiszteltebb tagja 
volt. Hosszú évtizedeken át végzett ér­
dekes alkotó munkát, így az ö nevéhez 
fűződik a nyíregyházi—vásárosnamé- 
nyi. kisvárdai—nyirbaktai és a nyír­
egyházi—nagvkáilói vasútvonal meg­
építése. Közgazdasági téren is tévé 
kenv működést fejtett ki, a közéletben 
is élénken szerepelt, mint Nyíregyháza 
képviselőtestületének hosszú időn át 
volt vezető tagja. Mint ember , ritka 
egyenességéért, lelki finomságáért és 
szerctetreméltóságáért mindenki nagy­
ra értékelte, jószívűséget pedig a sze­
gények áldották.

Temetése tegnap délután volt impo­
záns részvét mellett. Az elhunytban 
Frigifesi Jenöné. Sarkadi Renée, dr 
Sarkadi Sándor műtöorvos és dr Sar­
kadi István ügyvéd édesatyjukat gyá­
szolják.

Kiss Bálintné Kotoász Etelka 
életének 31 évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután 4 órakor lesz 
a Köztemető ravatalozójából gör, 
katolikus szertartással. Lakást 
Monostorpályi út 19. Pusztai te­
metkezési intézet.
***** ******** **********

Kiegészítés a IV. TIKAV 
iparos- és mesterversenyéhez.
A vasárnapi számunkban felsorolta­

kon kívül dicséretet nyerték még Alt- 
mann Jenő Debrecen és Benedek Ist­
ván szűcs Mezőtúr.

gyilkosság miatt körözik. Azonnal
letartóztatták.

— Hosszú idő óta fekvő betegei 
a természetes »Ferenc Józsefe ke 
serüvizet nagyon szívesen isszák i 
annak gyors, biztos és mindig kei 
lemes hashajtó hatását általánosai 
dicsérik. Kérdezze meg orvosát.

— Debrecen sz. kir. város Zene 
iskolájában beiratkozni lehet na 
pont a délelőtt 9—1-ig és délután < 
—5-ig az összes tanszakokra. A ta­
nítás ma délután 3 órakor kezdő­
dik. Bővebb felvilágosítás a hir­
detményeken és a zeneiskola tit­
kári hivatalában nyerhető napom* 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig 
Vár u. 1. Telefon: 33—96.

x Használt és új tankönyvek aj 
összes iskolák részére. Legna­
gyobb raktár. Iskolaszerek legol­
csóbban Aczél antikváriumban.
Széchenyi u. 2. sz. alatt szerezhe­
tők be.

— Gyanús haláleset. Hónapokkal 
ezelőtt súlyos idegbánlalmak miatt s 
debreceni idegklinikára szállították 
Vámospcrcsről Bődé Júlia 61 éves nőt 
Annyira javult az állapota, hogy né­
hány nappal ezelőtt hazaengedték. 
Kedden délelőtt azonban telefonértesí­
tés érkezett a debreceni hatóságokhoz, 
hogy Bődé Júlia hirtelen, gyanús kö­
rülmények között meghalt. Testén 
külsérelmí nyomokat talállak. — Aj 
ügyészség indítványára dr. Unger Jó­
zsef törvényszéki bíró, vizsgálóbíró- 
helyettes elrendelte a holttest felbon- 
colását, továbbá a helyszíni vizsgáim 
megtartását.

Ma: 5, 7, 9 órakor I 
CSAK FELNŐTTEKNEK ! 

»HETEDIK MENNYORSZÁG« 
Megelőzi Futball világbajnokság 

Régi Spanyolország,
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Forgatható vasúti fuvarlevél 
szerepel a Móv újításai között

A MÁV október 1-én módosított üzlet 
szabályokat léptet életbe, ami a belföl­
di forgalomban bizonyos változásokat 
jelent.

A belföldi forgalomban nem lesznek 
lényeges változások, a külföldi árufor­
galomra vonatkozóan azonban

igen érdekes és mélyreható újítá­
sok lesznek.

A külföldi egységes fuvarozási sza­
bályokat elismerő berni egyezmény 
október l én lep életbe s azt Anglia és 
Oroszország kivételével az összes euró­
pai országo elfogadták.

Nemzetközi megegyezés alapján a 
tehefárú küldemények fuvarozási ide­
je löt) díjszabási kilométerre l nap, Ez 
a gyakorlatban rendszerint több- Ga- 
bonaneanűek'.iél 2 százalékos súlyvesz­
teséget csak a komlónál állapítanak 
meg, úgyhogy, ha ennél nagyobb súly­
veszteség mutatkozik, akkor kárigény­

nek van helye. Egyéb gabonaneműek- 
nél egy százalék hiányon felül köve­
telhető kártérítés.

Az angol vasutaktól átvett újítás
a forgatható fuvarlevelek intéz­

ménye.
A rendeletre szóló, vasúttal küldött 
áruk fuvarozására szóló esetekben, 
ahol a »fuvarlevél« és a »fuvarlevél- 
másodpéldányz szó fordul, ott 
ezek helyett rendeletre szóló . fuvarle­
vél« és átruházható »fuvarlevélmásód- 
példány* szavakat kell érteni. A fuvar­
levél másodpéldány forgatmány útján 
átruházható. A jogérvényes forgat­
mány a fuvarievélmásodpéJdáliyon az 
arra kijelölt helyre írandó. Az átru­
házható fuvarlcvélmásodpéldány fel­
mutatóját jogszerű birtokosnak kell 
tekinteni s a vasút a forgatók aláírá­
sának valódiságát nem vizsgálja.

Ünnepélyesen megnyitották 
a gazdasági akadémia tanévét

A pallagi Gazdasági Akadémia 
tanévnyitó ünnepélyét kedden dél- 
ei-ott tartották meg az Akadémia 
diknló nagytermében.

Az ünnepély előtt az intézet ta­
nári kara és ifjúsága íelekezeten- 
kinti évnyitó istentiszteleten vett 
reszt.

A református istentiszteleten 
Uray Sándor egyházkerületi lel­
kész-főjegyző mondott imát, a ka­
tolikus hallgatók részére dr Bátky 
Miklós tartott Veni Sánctól.

Az ünnepélyes megnyitáson meg 
jelent Lossonczy István főispán, 
dr Kölcsey Sándor polgármester, 
vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz 
Berétsyi István vitézi székkapi- 
tgny, dr Soó Rezső egyetemi pro­
fesszor a Tisza István Tudomány­
egyetem képviseletében, dr Balogh 
Sándor tb. városi főjegyző, Ruffy 
x argka Kálmán ny. akadémiai 
igazgató. Polgáry István gazdasá­
gi egyesületi elnök és dr Vargha 
László kamarai titkár, továbbá 
Halász Miklós h. igazgatóval az 
élén az egész akadémia teljes La­
ttá ri kara.

A Hiszekegy után dr Halász 
MikIús igazgató tartott értékes" fel­
olvasást, »megemlékezve az első 
magyar királyról, Istvánról.

Szent István tudta, hogy egy pa­
rancsszóval nem lehet a nép élet­
módját megváltoztatni, ezért már 
tervszerű telepítést folytatott, — 
mondotta többek között.

Majd kegyeletes szavakkal emlé­
kezett meg az intézet érdemes 
igazgatójának, Náray Andornak 
váratlan elhuny tárói. Bejelentette, 
hogy a Tisza István Tudomány- 
egyetem dr Gulyás Antal akadé­
miai professzort egyetemi magán­
tanárrá nyilvánította, dr Göliner 
János akadémiai rk. tanári címet, 
dr Kerekes István és Penyigey 
Dénes gazdasági akadémiai tanár­
segédi címet nyertek. Dr Tóth Ti­
bor a keszthelyi akadémiára, Be­
ké László pedig a székesfehérvári 
középfokú gazdasági intézetbe tá­
vozott.

Ezután ismertette dr Halász h. 
igazgató az elmúlt év eseményeit, 
megemlítve, hogy az akadémia tej­
gazdasága tavaly is kitüntetést 
aratott mintaszerű teljesítményé­
vel.

A-z ifjúságnak elmúlt évi maga- 
; .artásáról is elismeréssel szólt az 

igazgató:
— Ma különösen pagy szükség 

tan arra, hogy az ifjúság szorga­
lomban. erkölcsi és hazafias ma­

gatartásban egyaránt példát mu­
tasson — mondotta. — Elmúlt a 
régi jó idő, amikor csak a sárga 
csizma és a pemzlis kalap jelentet­
te az akadémiai gazdászt.

Vitéz Erdey János dr akadémiai 
tanár tartott ezután szakelőadást 
az istállók szellőztetésének szük­
ségéről. A levegő, hőmérséklet és 
páratartalom, ez a három tényező 
a fontos az istállók rendbentartá- 
sánál. Körülbelül 50—60 köbméter 
levegő szükséges egy istálló szel­
lőztetéséhez.

Dr Halász h. igazgató zárszavai 
után Himnusszal ért véget az ün­
nepség.

Agyorugía a 16 
á kereskedői a vásárban

Tragikus szerencsétlenség történt a 
karcagi állatvásártéren. Balogh Péter 
32 éves lókereskedö egv lóra al­
kudott, miközben megsimogatta az 
állatot. A ló a simogatástól megijedt, 
majd hátsó lábával fejberúgta Balogh 
Pétert. Az állatkercskedő véresen, esz­
méletlenül terült e! a földön. A men­
tők a debreceni sebészeti klinikára 
száiiiiották, ahol nyomban műtétet 
hajtottak végre rajta. A szerencsétlen 
emberen azonban nem lehetett segíte­
ni, egyhártyagyulladás lépett fel nála 
és kedden reggel, anélkül, hogy eszme- 
leire tért volna, meghalt.

A szerencsétlenség ügyében megin­
dult a vizsgálat.

Avni a tnCkCf-ty&t

vázasokban tödének
UEZŐTUROX Mikecz Odón igazság­

ügyminiszter hatalmas közönség előtt 
leleplezte a kormányzó arcképét 

*
TOKAJBAN egyedül gróf Teleki Pál 

nyújtotta be ajánlását.
*

SZEGEDEX hatalmas beszédet mon­
dott Rassay Károly a kaposvári 
programról.

*
EGERBEN Heves. vármegye törvény­

hatósági bizottsági közgyűlésén vi­
téz Subik Károly kanonok élesen tá­
madta a nyíl asm ozgal mat és az elő­
zd kormányok tehetetlenségét.

*

BVDAPE$TEX a hungarista párt al­
tisztje a Vörösmarty téren megspé­
kelt ecty frontharcost.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
Erdélyi Mihály személyesen vezényli a „Legyen 

úgy, mini régen volt" debreceni premierjét
Erdélyi Mihály, a pesti színház­

tröszt kitűnő igazgatója, aki 
évente a legnagyobb sikerű ope- 
rettslágereket szerzi, az idén csúcs­
teljesítményét adta szerzői képes­
ségének a »Legyen úgy, mint ré­
gen volt*-tál. A Csokonai-szíuház 
már nyári állomásán óriási sikert 
könyvelt el a magyaros és egyben 
vidám operettel, mert nem lehet a 
műsorról levenni.

A »Sasfiók* örökéletfl verssorai 
hangzanak fel ugyan a megnyitó 
előadáson, de utána sorozatosan a 
»Legyen úgy, mint régen volt« ke­

rül színre. Az első előadásra lejön 
Budapestről a kitűnő szerző-igaz­
gató s maga fogja dirigálni a 
közzenét. Nemcsak kollegalitásbó! 
ajánlotta fel Erdélyi Mihály ezt 
Horváth Árpádnak, hanem különö­
sen azért, hogy kifejezze elragad­
tatását a darab előadásaiért, amit 
a Osokonai-színház új operettgár­
dája olyan művészi sikerrel való­
sított meg.

Tehát: október 8-án »Legyen 
úgy. mint régen volt«. Premier­
bérlet első szám, a szerző szemé­
lyes részvételével.

UMMMWlllllW.IWWWIIIMMWimm
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• SPORTNAPLÓ«
Ilárom válogatott csapatott állított 

össze vasárnapra a szövetségi kapi­
tány. A nagy csapat Csehszlovákia el­
len játszik Prágában, ahol a KK döntő 
eredménye alapján nagy önbizalom­
mal várják az eredményt. A magyar 
csapat a következő: Szabó — Korányi, 
Biró — Lázár, Tarai, Dudás — Tit­
kos, Sárosi dr„ Zsengellér, Kiszety, 
Buzási. Ez a csapat nem tetszik a 
szakértőknek, különösen a csatársort 
tartják zavarosnak. Túrái viszont fá­
radtságra való hivatkozással lemon­
dani készül,

•
Az NBB keleti csoportjában már 

csak 3 csapat áll pontveszteség nél­
kül: Diósgyőr, WMFC és a DVSC nem 
fél a mumustól, hiszen tavasszal a 
diósgyőri csapatra épített északi válo­
gatott Miskolcon csak l:l-re végzett 
Kelettel, amely pedig nem is a legjob­
ban állt ki. De azért nagy küzdelem 
lesz.

»

— „A B-k5zép a magyar játékveze­
tőkre borítaná a tribünt, ha Toldi 
szabálytalanságait minden esetben 
úgy megtorolnák, amint azt az angol 
b'iró tette.“ A J. T főtitkára nyilatko­
zott így az angol bíróról mondott di­
csérő kritikával kapcsolatosan. Ez hi­
vatalos elismerése az általunk sokszír 
emlegetett . elnézéseknek, amelyek 
Toldi ntai viselkedését életre hívták. 
Tehát mégis kétféle mértékkel ítélkez­
nek a magyar játékvezetők’.

*

A Szolnoki MÁV csapata lesz — 
több mint valószínűen —- a Boeskay 
vasárnapi vendége barátságos mérkő­
zésre. Előmérkőzést a DEAC iáiszik a
NyTVE ellen. *

A Hajdú Kupa vasárnapi fordulójá­
nak meglepetése: a Hajdúnánási ]K 
2:l-re legyőzte a BSC-t. Az újvárosi 
csapat azonban n yereség ebenere is a 
Kupa győztesének tekinthető.

*

A vasárnapi amatőr-forduló játék­
vezetői a kővetkezők: DEAC—NyTVE: 
Farkas, liVSG—KKLE: Csaba dr.. 
NyVSC—NyKISE: Nagy dr., BSE - - 
BMSE: Szántó, MVTE—K. MOVE: 
Kiss dr., P. MÁV—DMTE: Kovács An­
dor. — H. osztály: DMOVE—DEAC 11. 
Svéd, #<SE—BSE II.: Hatvani, TAG — 
NyKISE IE: Szabó, Turul—BSC: Ko­
vács László, HTE—DMTE; Várod!, 
DDSE—BUSE 11.: Palotás.

*

A budafoki Horváth, a Boeskay új 
csatárjelöUje péntek óta Debrecenben

van és részivesz a tréningeken is. Va­
lószínűen szerződtetik.

*

Ha a Bocskay—Szolnoki MÁV va­
sárnapi mérkőzése létrejön, a DVSC fi 
felcseréli pályaválasztási jogát és Kis- 
várdán játszik a KKLE ellen.
....................... .

Bitófára akasztotta fel 
magát egy 74 éves 

öregasszony
11 ügyész, szeptember 13. A tolname- 

gyei Hogy ész községben id. Tinódv 
Györgyné sz. Stefanovics Juliánná 74 
éves földmívesasszony felakasztotta 
magát és meghalt. Különös körülmé­
nyek között követte el az öngyilkossá­
got. Az udvarán álló eperfára gerendát 
szegezett és úgy illesztette arra a kö­
telet, mintha bitófa lenne. Mikor hoz­
zátartozói megjöttek, nem is mertek 
bemenni az udvarra, ahogy meglátták 
az öreg asszonyt a* eperfára épített 
bitófán. Nem is akarták eleinte elhinni, 
hogy a 74 eves asszony készítene az. 
akasztófát és azt hitték, hogv talán 
bűntény történt, amíg a csendőri nyo­
mozás nem igazolta kétségtelenül az 
öngyilkosságot.
---------------------------- T-irrmi a........ ni

Zavargások Indiában 
Korda új filmje miatt
London, szeptember 13. Korda 

Sándor legújabb filmje, amely a velen­
cei filmkiállításon is nagy sikert ara­
tott: váratlan bonyodalmakat okozott 
— Indiában. A film, amelynek fősze­
repét ugyanaz a kis hindu fiú játssza, 
aki az „Elefántfíu“ főszerepében is 
világsikert aratott, India északnyugati 
határának izgalmas életét mutatja be, 
ahol az angol katonák állandó élet- 
halál harcot folytatnak a bensziilött 
pathanokkal.

A filmet bemutatták Indiában is és 
a mohamedán lakosság körében óriási 
felháborodást keltett Korda Sándor 
filmje. A muzulmánok azt mondják, 
hogy a film olyan ellenszenvesen mu­
tatja be a mohamedán benszűlötteket, 
hogy világszerte mindenütt hangulatot 
fog kelteni ellenük. Bombayban és 
Kalkuttában zavargások törtek ki a 
film bemutatója után és katonaságot 
kellett kivezényelni a rend helyréé!lí, 
fására.

A mohamedánok azt követelik, hogy 
haladéktalanul tiltsák be Korda új 
filmjét Indiában és az indiai kormány 
tegyen lépéseket Londonban 1« ,.A 
dob“ bemutatásának eltiltására.
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az ára. A határidőpiac első kötése: ten­
geri májusra (előzőnapi zárlat 14.38) 
14.40 pengő.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (t font) 1G.25. — Cseh 

korona (100 korona) 9.50. — Dinár 
(100 dinár) 7.15.—Vsa dollár (10O 
dollár) 337.80. — Francia frank (100 
frank) 8.95. — Lei (100 lei) 3.—. — 
Líra (100 líra) 16.90. — Svájci frank

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK. Horváth Sándor 

npsz., .Nagycsere 128.. fia Sándor. — 
Boda Sándor szabósegéd, Homok u. 
125.. fia Sándor. Füsti Molnár László 
vendéglős, Sámsoni út 27.. leánya Ju­
dit.

i LJ ÍGY ZÉSEK. Kertész László, gaz­
dálkodó-—Veres Mária. Llep 85. Ba- 
k ott szegi Gyula, bérautőrtulajdonos, 
Csillag u. 44.—Nemecz Erzsébet Kos­
suth ii. h. Horváth József géplakatos­
segéd -Nagy Erzsébet, Kinizsi u. 75.

HÁZASSÁG. Karácsony József ci­
pészsegéd—Fábián Erzsébet, Kérész­
ied u. 5.

KÖZGAZDASÁG
A GABONATŐZSDE

Szilárd irányzat a gabonatőzsdén
80 kg-os búza 20.30—20.35, a jobL- 

minőségű 20 50.
Rozs: 14.85 14.90.
Takarmányárpa: 16.80—16.90.
•Zab: 16.35.
Tengeri: 19.60.
.4 határidőpíar üzletfélen, a forga­

lom csekély, az irányzat azonban ja­
vult, úgyhogy a tengerinél 10 filléres 
javulás mutatkozik. A tegnapi 14.38 
pengős árral szemben 14.40 pengő volt

logli T

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
•TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁGÁBAN HIRDETŐ CÉGEK- 
NÉL ESZKÖZÍJ VÁSÁRLÁSAIT.

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
T'.ISAG-ha-, Fird°tő cégeknél!

Vastag betűvel szedett szavait 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lnak. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H ÉTKÖZN AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR

Apróhirdetések
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Szabást, varrást
negtanulhatnak úrilányok 
és Asszonyok szerződéssel, 
vagy munkáskönyvvel dr. 
Balázsnénál, Rákosi Jenő 
ícea 5. Ugyanott szabás- 
nintát olcsón készítenek.

2826

£euu&ds

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet
télire már most szerezze be 
legolcsóbban,Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésé­
ben »Margit-fürdő« mel­
lett. Telefon 10 24. Katona­
tisztek, altisztek. »Uniói- 
tágok beszerzőhelye. 2808

an megkez59 fillér
1 óra. Angol, olasz, német 
nyelvtanfolyamok. Érdek­
lődni a kiadóban. 2226

Irodai
szaktanfolyam a Narné- 
nyi gyorsíróiskolában. A 
Naményi gyorsíró-, gép­
íróiskolában »Irodai Szak 
tanfolyam? kezdődik. Ál- 
lásbamenöknek gyorsított 
kiképzés. Tanfolyam után 
államvizsga, állami hiva­
talokra is képesít állam­
érvényes bizonyítvány. 
(Eddig 154 bizonyítványt 
adott ki az iskola s a vég­
zettek , majdnem vala­
mennyien állásban van­
nak!) Vidékről bejárók­
nak 85 százalékos vasúti 
tanulókedvezmény. (Rá­
kóczi u. 17.)

BeiäUendä
a fokozódo va 
fők Önhöz am 
junk. Légi utc 
érem, közölje 
ilje velem a t 
kaphatnék. .V 
ellár erre a ki 

a brit mini* 
nnek megfelel 
zepf ember 14.

Szobalány
jó bizonyítvánnyal felvéte­
tik, Mező Ármin fatelep.

3077

Mindenes
bejárónő jó bizionyitvány- 
nyal felvétetik Péterfia u. 
48. hátul az udvarban, — 
Ehrenfeld. Jelentkezni 8— 
9-ig, d. u._ 1—-3-ig. 3007

ban I 
elnö! 
met< I 
kisél g 
szak p 
be é

Fiatal
fíiszerkereskedősegéd Los; 
szú bizonyítvánnyal fel 
vétetik, Eisenberg Testvé­
rek, Hatvan u. 35. 307."

Zongoraoktatás,
gyakorlás jutányosán. — 
Diáklány teljes ellátással 
otthont talál. Érdeklődni: 
Kovácsnál, Deák Ferenc 3.

2902

kapi ^ p

f 1 riadógépkocsijat. amehe 
^ mukha kerítette
——orrásbó! tévedésnek mir • 
O',ényeltek ki a fegyveres 1 
Ül csak esendörség van a b1 

?n, ahol ismerik a korma

ÍJnany hajlandó, mihelyt a 
^isra vonatkozó rendbe

Állási Uutsák

Takarítást
a. reggeli órákra vállalói 
irodában, vagy orvosi ren 
delőben. Cím a kiadóhiva 
talban. 302.

Bútorozottszobába
egy, vagy két zsidó lakó­
társnőt keresek, esetleg 
koszttal is. Cím: Beck ke­
nyérlerakat, Simonffy u. 
2.-c. 3076

ItoQodOH

Ku’A— ^
tóbhf

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja- 
vitást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

Vasutasok, postások
részére alkalmas csalá< 
ház Homokkertben kedv 
ző feltételek mellett elad 
Értekezni Hatvan u. 53. s 
Telefon 15-12. 25:

a jo urt?g

Lontf 
dón zá| 
elnöki L 
dós u-T 
ta az é:
ménv 1
el Cbd 
tásánar 
csoport
lek azj 
jó öreg 
•ott. 4 

A mj 
nácsonl

Házhelyek
* Híd ucca 14. szám ab 
valamint hétszobás ház 
közismert Bsgoiyvár v 
iéglővei eladók. 2

Debreceniek
találkozóhelye Budapesten 
VII. Szövetség u. 3. sz-ám 
Kisdebrecen vendéglő, 

ben. 3021

A liivata 
futótüzké 

metorszúg 
:/-rákon aiíiadá lakás

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- es 
Lapkiadó R. T., József kir, 
herceg ucca.

Piac
uccán két szép nagy eis 
meleti uccai szoba, irod 

lak vagy orvosi rendel 
lek nagyon alkalmas, n 
vember 1-re kiadó. Cím 
kiadóban. 28.

1 Teljesen
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó. Pó- 
terfia ucca 48. Hátul az 
udvarban. 2240

Rádió-
Halló 21-96, 1

Mihály István papírkeres­
kedései Igen! Üzlethelyi­
ségem iSvetitss udvarban, 
kapuval szemben van. — 
ezért üzletiköltségem ki­
csiny és olcsón árulok. Te­
lefonja elnyeli a távolsá­
got, küldöncöm pedig ren­
delt áruval futva indul!

2871
(Hálás

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
uccr 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany­
os rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. 1108

Ajánlat

Első-
és másodemeleti három­
szobás összkomfortos la­
kás november 1-re kiadó, 
Werbőczy u. 14. ■ 3008

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek esetleg ellátással 
is kiadó. József kir. her: 
cég ucca 3., baloldal.

2846

90 fillérért
4 fogásos kismenüt kap az 
Újságírók Clubjának ét- 
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

9PF
Különbejáratú

bútorozottszoba 1—2 sze­
mélynek 25 pengőért ki­
adó Arany János u. 29. 
keresztépület.

Jó
és olcsó eipőjavítás gyor­
san készül Kovácsnál, — 
Deák Ferenc u. 3. 2902

Hungária yensió 
Debrecen, Ferenc Józfcef űt 
59, szám. Telefon 23—39 
Családi otthon, kitűnt 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Rőfös
és maradék vásárlásával 
keresse fel bizalommal 
Kertész Sándcrné céget. 
Pontos kiszolgálás. Degen- 
feld tér 3. 2913

Egyetem
közelében, Fürdő u. 5 szám 
alatt egyszerűen bútoro­
zott kis szoba olcsón kiadó. 
Uccai lakás. 2563 1

Szövött faredőny
naptól, hidegtől megvédi 
lakását. Készíti Redőny- 
üzem, Bethlen ucca tizen­
kilenc. Üzletszerzők felvé­
tetnek. 2333

Különbejáratú
tiszta bútorozott szoba egy 
vagy két személy részére 
15-re kiadó. Piac 58., balol­
dal, I. em. 17. 2984
Eladás

Libacomb,
friss 160 kg-ja, libazsír,

. idei 2.20 Kornhauser új 
üzletében, Simonffy u. 6. 
Tejpiaccal szemben. Cégre 
kérem ügyelni. 3071

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u. 104. 2755

. Varrógép
és bútorok eladók, \ arga 
u. 12. 5. ajtó.

Gombbehúzás,
intézeti ruhazsinórok, ha- 
risnyaszemfelszedés. Pa- 
zomány. Piac u. 32., ud- 

zarban. 2814

Benzin
•uha, parkett .isztításhoz, 
fűtőolajok, padlóolaj, ke­
rékpár és alkatrészei. — 
Dunlop gumi. Emerich, 
jas ucca 4. Telefon 11—87.

2468
őktatás

Varrógép,
használt eladó, Kar u. 19. 
Megtekinthető 11—3-ig.

3062
Használt

bútorait áteserélem mo­
dern hálóra, kombinált bú­
torra, ebédlőre. Mindenféle 
bútorok állandóan raktá­
ron. Vétel, csere. Hatvan 
u. 61. 2286

I Eladó -------- rgBiMM' =-===
Csepel motorkerékpár, Tér- 

. fi ruhák, rövid bőrkabát,
1 kijátszott hegedűk, kony­

hai mérleg. Piac u .58. sz. 
} házfelügyelő. 3051

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth u. 41.. ud­
varban. 3059

Gyári
maradékok kabátokra, ru­
cákra, fehérnemüekre — 
rendkívül olcsón beszórez- 
i'etők dr. Révésznénél, — 
riae u. 42. Pannónia ud­

varban. 2823

2 Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények. — kombinált 

’ szobák, irodaberendezések,
a konyha berendezések, —
" Wertheim kassza, liagya-
8 tékok kiárusítása. Dégen-

feld tér u. 006
3 1>'Jte£

Angolul
tanít jó kiejtéssel beszélő 
úriasszony. Piac 19 La­
kos né. 2949

Egy cím,
mely sokat ér: Maradék­
üzlet. Dégenfeld-tér 11. sz. 
Tiszapalota. Király füsze 
üzlet oldalán. 2937

Állás*
akart -Végezzen el egy tan­
folyamot Naményi gyors­
író és gépíró iskolában. 
Mint perfekt gyorsíró és 
gépíró könnyebben tud el­
helyezkedni. Az iskola 
végzett növendékei közül 
már több, mint százat he­
lyezett állásba. Beiratko­
zás egész nap. Rákóczi u. 
17.

> Veszek
i- használt bútort, varrógé- 
5- pet, pince- és padiáslo- 
>- mot. Hívásra jövök. And* 
a ráskó. Csapó u. 16. Tele­
lő Ion 32—1L 2996

Költöztetéseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladásokat, vagonúru be­
szállítását vállalom. — 
Fröhlinger, Simonffy imca 
30. 2.ui


